
1. POLSKI (Polish) 

INFORMACJE O BEZPIECZEŃSTWIE PRODUKTU 

• Produkt: Foliopaki Kurierskie Różowe C4 240x320 mm – 50 szt. 

• EAN: 5904665052822 

Przeznaczenie produktu 

Foliopaki kurierskie są przeznaczone do pakowania, zabezpieczania i wysyłki dokumentów oraz 
lekkich przedmiotów w obrocie kurierskim, pocztowym i magazynowym. Produkt przeznaczony jest do 
użytku zgodnego z jego funkcją, czyli jako opakowanie wysyłkowe. 

Zasady bezpiecznego użytkowania 

Produkt należy stosować wyłącznie zgodnie z przeznaczeniem. Przed użyciem należy upewnić się, że 
foliopak nie jest uszkodzony, rozdarty ani zabrudzony w sposób mogący ograniczyć jego funkcję 
ochronną. Nie należy przeciążać opakowania ani umieszczać w nim przedmiotów ostrych, ciężkich 
lub o nieregularnych kształtach bez dodatkowego zabezpieczenia, ponieważ mogą one przebić folię. 
Podczas zamykania foliopaka należy zachować ostrożność przy kontakcie z paskiem klejącym. Po 
zaklejeniu opakowanie może być trudne do ponownego otwarcia bez uszkodzenia folii — klasyczna 
pułapka kurierska, bez klucza ewakuacyjnego. 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa 

• Foliopak nie jest zabawką. Produkt należy przechowywać poza zasięgiem dzieci. Cienką folia 
może stwarzać ryzyko uduszenia w przypadku nałożenia na głowę lub zakrycia ust i nosa. Nie 
pozwalać dzieciom bawić się foliopakami ani ich fragmentami. 

• Nie stosować produktu do pakowania żywności, jeśli nie został wyraźnie oznaczony jako 
przeznaczony do kontaktu z żywnością. Nie używać foliopaka do przechowywania leków, 
substancji chemicznych, materiałów niebezpiecznych, gorących przedmiotów ani produktów 
wymagających specjalnych warunków transportu. 

• Produkt należy trzymać z dala od źródeł ognia, wysokiej temperatury, grzejników, otwartego 
płomienia oraz urządzeń mogących powodować stopienie lub zapalenie tworzywa. W 
przypadku kontaktu z ogniem folia może się topić i wydzielać szkodliwe opary. 

Ryzyko uszkodzenia produktu lub przesyłki 

Foliopak zapewnia podstawową ochronę przed zabrudzeniem i wilgocią, jednak nie chroni skutecznie 
przed silnym uderzeniem, zgnieceniem ani przebiciem. Przedmioty delikatne, kruche, ostre lub 
wartościowe należy dodatkowo zabezpieczyć, np. papierem, kartonem, wypełniaczem lub folią 
bąbelkową. Nie należy używać foliopaka, jeśli jego warstwa klejąca jest zabrudzona, osłabiona lub 
uszkodzona. Nieprawidłowe zamknięcie może spowodować otwarcie przesyłki podczas transportu. 

Instrukcja użycia 

Umieścić zawartość w foliopaku, upewniając się, że nie powoduje ona nadmiernego naprężenia 
materiału. Usunąć pasek zabezpieczający z warstwy klejącej, a następnie dokładnie docisnąć klapę 
zamykającą na całej szerokości. Po zamknięciu sprawdzić, czy krawędź została równomiernie 



sklejona. Do otwierania przesyłki zaleca się używać nożyczek lub nożyka z zachowaniem ostrożności, 
aby nie uszkodzić zawartości oraz nie skaleczyć dłoni. 

Przechowywanie 

Produkt należy przechowywać w suchym, czystym i chłodnem miejscu, z dala od bezpośredniego 
działania promieni słonecznych, wilgoci, wysokiej temperatury oraz źródeł ognia. Przechowywać w 
oryginalnym opakowaniu lub w sposób zabezpieczający foliopaki przed zabrudzeniem i 
przypadkowym uszkodzeniem. 

Postępowanie w przypadku uszkodzenia produktu 

Uszkodzonych, rozdartych lub zdeformowanych foliopaków nie należy używać do wysyłki. Produkt 
uszkodzony może nie zapewniać odpowiedniego zabezpieczenia przesyłki. Zużyte lub uszkodzone 
foliopaki należy wyrzucić zgodnie z lokalnymi zasadami segregacji odpadów. 

Utylizacja 

Po użyciu produkt należy zutylizować zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów z tworzyw 
sztucznych. Jeśli foliopak jest czysty i lokalny system gospodarki odpadami na to pozwala, można 
przekazać go do odpowiedniej frakcji odpadów przeznaczonej na tworzywa sztuczne. Nie spalać 
produktu w warunkach domowych. 

Informacje dodatkowe 

Produkt nie jest przeznaczony dla dzieci. Nie jest środkiem ochrony osobistej, opakowaniem do 
żywności ani produktem wielokrotnego użytku w zastosowaniach wymagających zachowania 
szczelności lub sterylności. Bezpieczeństwo użytkowania zależy od prawidłowego doboru opakowania 
do rodzaju, masy i kształtu pakowanej zawartości. 

2. ANGIELSKI (English) 

PRODUCT SAFETY INFORMATION 

• Product: Pink Courier Mailing Bags C4 240x320 mm – 50 pcs. 

• EAN: 5904665052822 

Intended Use 

Courier mailing bags are designed for packing, securing, and shipping documents and light items in 
courier, postal, and warehouse logistics. The product is intended to be used in accordance with its 
function, i.e., as shipping packaging. 

Safe Usage Guidelines 

The product must be used only for its intended purpose. Before use, ensure that the mailing bag is not 
damaged, torn, or soiled in a way that could limit its protective function. Do not overload the 
packaging or place sharp, heavy, or irregularly shaped objects inside without additional protection, as 
they may puncture the plastic film. When closing the mailing bag, use caution when handling the 
adhesive strip. Once sealed, the packaging may be difficult to reopen without damaging the film — a 
classic courier trap, with no escape key. 

Safety Warnings 



• The mailing bag is not a toy. Keep the product out of reach of children. The thin film can pose a 
suffocation hazard if placed over the head or if it covers the mouth and nose. Do not allow 
children to play with the mailing bags or parts of them. 

• Do not use the product for food packaging unless explicitly marked as food-contact safe. Do 
not use the mailing bag to store medicines, chemicals, hazardous materials, hot items, or 
products requiring special transport conditions. 

• Keep the product away from fire, high temperatures, heaters, open flames, and devices that 
could cause the plastic to melt or ignite. In contact with fire, the film may melt and emit 
harmful fumes. 

Risk of Damage to Product or Shipment 

The mailing bag provides basic protection against dirt and moisture, but it does not effectively protect 
against strong impacts, crushing, or punctures. Fragile, delicate, sharp, or valuable items should be 
additionally protected, e.g., with paper, cardboard, void fill, or bubble wrap. Do not use the mailing 
bag if its adhesive layer is dirty, weakened, or damaged. Improper sealing may cause the package to 
open during transport. 

Instructions for Use 

Place the contents inside the mailing bag, ensuring it does not cause excessive tension on the 
material. Remove the protective strip from the adhesive layer, then press the closing flap firmly across 
the entire width. After closing, check if the edge is evenly sealed. To open the package, it is 
recommended to use scissors or a utility knife with caution to avoid damaging the contents or injuring 
hands. 

Storage 

Store the product in a dry, clean, and cool place, away from direct sunlight, moisture, high 
temperatures, and sources of fire. Store in the original packaging or in a manner that protects the 
mailing bags from dirt and accidental damage. 

Procedure in Case of Product Damage 

Damaged, torn, or deformed mailing bags must not be used for shipping. A damaged product may not 
provide adequate protection for the shipment. Discard used or damaged mailing bags in accordance 
with local waste segregation rules. 

Disposal 

After use, dispose of the product in accordance with local regulations for plastic waste. If the mailing 
bag is clean and the local waste management system allows it, it can be disposed of in the 
appropriate plastic waste recycling bin. Do not incinerate the product at home. 

Additional Information 

The product is not intended for children. It is not personal protective equipment, food packaging, or a 
reusable product for applications requiring tightness or sterility. Safe usage depends on the correct 
selection of packaging for the type, weight, and shape of the packed contents. 

3. BUŁGARSKI (Bulgarian) 



ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ПРОДУКТА 

• Продукт: Куриерски пликове (фолиопак) розови C4 240x320 мм – 50 бр. 

• EAN: 5904665052822 

Предназначение на продукта 

Куриерските пликове са предназначени за опаковане, защита и изпращане на документи и 
леки предмети в куриерския, пощенския и складовия оборот. Продуктът е предназначен за 
употреба в съответствие с неговата функция, т.е. като транспортна опаковка. 

Правила за безопасна употреба 

Продуктът трябва да се използва само по предназначение. Преди употреба се уверете, че 
пликът не е повреден, скъсан или замърсен по начин, който би могъл да ограничи защитната му 
функция. Не претоварвайте опаковката и не поставяйте в нея остри, тежки или предмети с 
неправилна форма без допълнителна защита, тъй като те могат да пробият фолиото. При 
затваряне на плика бъдете внимателни при контакт със залепващата лента. След залепване 
опаковката може да бъде трудна за повторно отваряне без повреждане на фолиото — 
класически куриерски капан без авариен ключ. 

Предупреждения за безопасност 

• Куриерският плик не е играчка. Продуктът трябва да се съхранява на място, недостъпно 
за деца. Тънкото фолио може да създаде риск от задушаване, ако се постави на главата 
или ако покрие устата и носа. Не позволявайте на деца да си играят с пликовете или с 
части от тях. 

• Не използвайте продукта за опаковане на храни, освен ако не е изрично маркиран като 
предназначен за контакт с храни. Не използвайте плика за съхранение на лекарства, 
химически вещества, опасни материали, горещи предмети или продукти, изискващи 
специални условия на транспорт. 

• Дръжте продукта далеч от източници на огън, висока температура, радиатори, открит 
пламък и устройства, които могат да причинят стопяване или запалване на пластмасата. 
При контакт с огън фолиото може да се стопи и да отдели вредни изпарения. 

Риск от повреда на продукта или пратката 

Куриерският плик осигурява основна защита срещу замърсяване и влага, но не предпазва 
ефективно от силен удар, смачкване или пробиване. Деликатни, чупливи, остри или ценни 
предмети трябва да бъдат допълнително защитени, например с хартия, картон, уплътнения или 
аеропласт (аерофолио). Не използвайте плика, ако лепилният му слой е замърсен, отслабен 
или повреден. Неправилното затваряне може да доведе до отваряне на пратката по време на 
транспорт. 

Инструкции за употреба 

Поставете съдържанието в плика, като се уверите, че то не предизвиква прекомерно 
напрежение на материала. Отстранете защитната лента от лепилния слой, след което 
притиснете здраво затварящото капаче по цялата му ширина. След затваряне проверете дали 



ръбът е залепен равномерно. За отваряне на пратката се препоръчва използването на ножица 
или макетен нож с повишено внимание, за да не се повреди съдържанието и да се избегне 
нараняване на ръцете. 

Съхранение 

Продуктът трябва да се съхранява на сухо, чисто и хладно място, далеч от пряка слънчева 
светлина, влага, висока температура и източници на огън. Съхранявайте в оригиналната 
опаковка или по начин, който предпазва пликовете от замърсяване и случайна повреда. 

Действия в случай на повреда на продукта 

Повредени, скъсани или деформирани куриерски пликове не трябва да се използват за 
изпращане. Повреденият продукт може да не осигури подходяща защита на пратката. 
Използваните или повредени пликове трябва да се изхвърлят в съответствие с местните 
правила за разделяне на отпадъците. 

Изхвърляне (Утилизация) 

След употреба продуктът трябва да се изхвърли в съответствие с местните разпоредби за 
пластмасови отпадъци. Ако пликът е чист и местната система за управление на отпадъците 
позволява това, той може да бъде предаден в съответната фракция отпадъци, предназначена за 
пластмаса. Не изгаряйте продукта в домашни условия. 

Допълнителна информация 

Продуктът не е предназначен за деца. Не е лично предпазно средство, опаковка за храни или 
продукт за многократна употреба в приложения, изискващи херметичност или стерилност. 
Безопасността при употреба зависи от правилния избор на опаковката спрямо вида, теглото и 
формата на опакованото съдържание. 

4. CHORWACKI (Croatian) 

SIGURNOSNE INFORMACIJE O PROIZVODU 

• Proizvod: Ružičaste kurirske plastične vrećice C4 240x320 mm – 50 kom. 

• EAN: 5904665052822 

Namjena proizvoda 

Kurirske plastične vrećice namijenjene su za pakiranje, zaštitu i slanje dokumenata te lakih predmeta 
u kurirskom, poštanskom i skladišnom prometu. Proizvod je namijenjen za uporabu u skladu sa 
svojom funkcijom, odnosno kao ambalaža za slanje. 

Pravila za sigurnu uporabu 

Proizvod se smije koristiti isključivo u skladu s namjenom. Prije uporabe provjerite da vrećica nije 
oštećena, poderana ili zaprljana na način koji bi mogao ograničiti njezinu zaštitnu funkciju. Nemojte 
preopteretiti pakiranje niti u njega stavljati oštre, teške predmete ili predmete nepravilnog oblika bez 
dodatne zaštite, jer mogu probušiti foliju. Prilikom zatvaranja vrećice budite oprezni pri kontaktu s 
ljepljivom trakom. Nakon lijepljenja, pakiranje može biti teško ponovno otvoriti bez oštećenja folije — 
klasična kurirska zamka, bez ključa za evakuaciju. 



Sigurnosna upozorenja 

• Kurirska vrećica nije igračka. Proizvod treba čuvati izvan dohvata djece. Tanka folija može 
predstavljati opasnost od gušenja ako se stavi na glavu ili ako prekrije usta i nos. Ne dopustite 
djeci da se igraju s vrećicama ili njihovim dijelovima. 

• Nemojte koristiti proizvod za pakiranje hrane osim ako je izričito označen kao prikladan za 
kontakt s hranom. Nemojte koristiti vrećicu za pohranu lijekova, kemijskih tvari, opasnih 
materijala, vrućih predmeta ili proizvoda koji zahtijevaju posebne uvjete transporta. 

• Držite proizvod podalje od izvora vatre, visoke temperature, radijatora, otvorenog plamena i 
uređaja koji mogu uzrokovati topljenje ili zapaljenje plastike. U kontaktu s vatrom folija se može 
rastopiti i osloboditi štetne pare. 

Rizik od oštećenja proizvoda ili pošiljke 

Kurirska vrećica pruža osnovnu zaštitu od prljavštine i vlage, međutim ne štiti učinkovito od jakih 
udaraca, gnječenja ili bušenja. Osjetljive, lomljive, oštre ili vrijedne predmete potrebno je dodatno 
zaštititi, npr. papirom, kartonom, punilom ili folijom s mjehurićima. Nemojte koristiti vrećicu ako je 
njezin ljepljivi sloj zaprljan, oslabljen ili oštećen. Nepravilno zatvaranje može uzrokovati otvaranje 
pošiljke tijekom transporta. 

Upute za uporabu 

Stavite sadržaj u vrećicu, pazeći da ne uzrokuje pretjerano naprezanje materijala. Uklonite zaštitnu 
traku s ljepljivog sloja, a zatim čvrsto pritisnite zatvarajući poklopac duž cijele širine. Nakon zatvaranja 
provjerite je li rub ravnomjerno zalijepljen. Za otvaranje pošiljke preporučuje se oprezno korištenje 
škara ili skalpela kako se ne bi oštetio sadržaj i izbjegle ozljede ruku. 

Skladištenje 

Proizvod treba čuvati na suhom, čistom i hladnom mjestu, podalje od izravnog sunčevog svjetla, 
vlage, visoke temperature i izvora vatre. Čuvati u originalnom pakiranju ili na način koji štiti vrećice od 
prljavštine i slučajnog oštećenja. 

Postupak u slučaju oštećenja proizvoda 

Oštećene, poderane ili deformirane kurirske vrećice ne smiju se koristiti za slanje. Oštećeni proizvod 
možda neće pružiti odgovarajuću zaštitu pošiljke. Istrošene ili oštećene vrećice odložite u skladu s 
lokalnim pravilima o odvajanju otpada. 

Odlaganje (Ubrinjavanje) 

Nakon uporabe, proizvod treba odložiti u skladu s lokalnim propisima o plastičnom otpadu. Ako je 
vrećica čista i lokalni sustav gospodarenja otpadom to dopušta, može se predati u odgovarajuću 
frakciju otpada namijenjenu plastici. Nemojte spaljivati proizvod u kućanskim uvjetima. 

Dodatne informacije 

Proizvod nije namijenjen djeci. Nije osobna zaštitna oprema, ambalaža za hranu niti proizvod za 
višekratnu uporabu u primjenama koje zahtijevaju nepropusnost ili sterilnost. Sigurnost uporabe ovisi 
o pravilnom odabiru ambalaže s obzirom na vrstu, masu i oblik pakiranog sadržaja. 



5. CZESKI (Czech) 

BEZPEČNOSTNÍ INFORMACE O PRODUKTU 

• Produkt: Kurýrní plastové obálky růžové C4 240x320 mm – 50 ks. 

• EAN: 5904665052822 

Určení produktu 

Kurýrní obálky jsou určeny k balení, zabezpečení a přepravě dokumentů a lehkých předmětů v 
kurýrním, poštovním a skladovém provozu. Produkt je určen k použití v souladu s jeho funkcí, tedy 
jako přepravní obal. 

Zásady bezpečného používání 

Produkt se smí používat pouze v souladu s jeho určením. Před použitím se ujistěte, že obálka není 
poškozená, roztržená nebo znečištěná způsobem, který by mohl omezit její ochrannou funkci. Obal 
nepřetěžujte a nevkládejte do něj ostré, těžké nebo nepravidelně tvarované předměty bez 
dodatečného zajištění, protože by mohly fólii propíchnout. Při zavírání obálky dbejte zvýšené 
opatrnosti při kontaktu s lepicí páskou. Po zalepení může být obtížné obal znovu otevřít bez poškození 
fólie — klasická kurýrní past bez únikového klíče. 

Bezpečnostní varování 

• Kurýrní obálka není hračka. Produkt skladujte mimo dosah dětí. Tenká fólie může v případě 
nasazení na hlavu nebo zakrytí úst a nosu představovat riziko udušení. Nedovolte dětem, aby si 
s obálkami nebo jejich částmi hrály. 

• Nepoužívejte produkt k balení potravin, pokud není výslovně označen jako vhodný pro kontakt s 
potravinami. Nepoužívejte obálku ke skladování léků, chemických látek, nebezpečných 
materiálů, horkých předmětů nebo produktů vyžadujících zvláštní přepravní podmínky. 

• Produkt uchovávejte mimo dosah ohně, vysokých teplot, radiátorů, otevřeného ohně a zařízení, 
která by mohla způsobit roztavení nebo vznícení plastu. V případě kontaktu s ohněm se fólie 
může roztavit a uvolňovat škodlivé výpary. 

Riziko poškození produktu nebo zásilky 

Kurýrní obálka poskytuje základní ochranu před znečištěním a vlhkostí, avšak nechrání účinně před 
silnými nárazy, stlačením nebo propíchnutím. Křehké, jemné, ostré nebo cenné předměty je nutné 
dodatečně zajistit, např. papírem, kartonem, výplňovým materiálem nebo bublinkovou fólií. Obálku 
nepoužívejte, pokud je její lepicí vrstva znečištěná, oslabená nebo poškozená. Nesprávné uzavření 
může způsobit otevření zásilky během přepravy. 

Návod k použití 

Vložte obsah do obálky a ujistěte se, že nezpůsobuje nadměrné napnutí materiálu. Odstraňte 
ochranný proužek z lepicí vrstvy a poté pevně přitlačte uzavírací klopu po celé její šířce. Po uzavření 
zkontrolujte, zda je okraj rovnoměrně přilepený. K otevírání zásilky se doporučuje používat nůžky nebo 
nůž s opatrností, aby nedošlo k poškození obsahu nebo poranění rukou. 

Skladování 



Produkt skladujte na suchém, čistém a chladném místě, mimo dosah přímého slunečního záření, 
vlhkosti, vysokých teplot a zdrojů ohně. Skladujte v původním obalu nebo způsobem, který chrání 
obálky před znečištěním a náhodným poškozením. 

Postup v případě poškození produktu 

Poškozené, roztržené nebo deformované kurýrní obálky se nesmí používat k odesílání. Poškozený 
produkt nemusí poskytnout dostatečnou ochranu zásilky. Použité nebo poškozené obálky zlikvidujte v 
souladu s místními předpisy o třídění odpadu. 

Likvidace 

Po použití produkt zlikvidujte v souladu s místními předpisy o plastových odpadech. Pokud je obálka 
čistá a místní systém odpadového hospodářství to umožňuje, lze ji odevzdat do příslušné složky 
odpadu určené pro plasty. Produkt nespalujte v domácích podmínkách. 

Dodatečné informace 

Produkt není určen pro děti. Nejedná se o osobní ochranný prostředek, potravinářský obal ani produkt 
pro opakované použití v aplikacích vyžadujících těsnost nebo sterilitu. Bezpečnost použití závisí na 
správném výběru obalu podle druhu, hmotnosti a tvaru baleného obsahu. 

6. DUŃSKI (Danish) 

PRODUKTSIKKERHEDSINFORMATIONER 

• Produkt: Lyserøde Webshop-poser / Courier Shipping Bags C4 240x320 mm – 50 stk. 

• EAN: 5904665052822 

Produktets tilsigtede anvendelse 

Webshop-poser er beregnet til pakning, beskyttelse og forsendelse af dokumenter og lette genstande 
i kurer-, post- og lagerdistribution. Produktet er beregnet til brug i overensstemmelse med dets 
funktion, dvs. som forsendelsesemballage. 

Retningslinjer for sikker brug 

Produktet må kun anvendes til dets tilsigtede formål. Før brug skal det sikres, at posen ikke er 
beskadiget, revet i stykker eller snavset på en måde, der kan begrænse dens beskyttende funktion. 
Overbelast ikke emballagen, og placer ikke skarpe, tunge eller uregelmæssigt formede genstande i 
den uden ekstra beskyttelse, da de kan punktere filmen. Vær forsigtig ved kontakt med klæbestrimlen, 
når posen lukkes. Efter lukning kan emballagen være svær at åbne igen uden at beskadige filmen — en 
klassisk kurerfælde uden nødudgangsnøgle. 

Sikkerhedsadvarsler 

• Forsendelsesposen er ikke et legetøj. Produktet skal opbevares utilgængeligt for børn. Den 
tynde film kan udgøre en kvælningsrisiko, hvis den trækkes over hovedet eller dækker mund og 
næse. Lad ikke børn lege med poserne eller dele af dem. 

• Brug ikke produktet til fødevareemballage, medmindre det er udtrykkeligt mærket som egnet til 
kontakt med fødevarer. Brug ikke posen til opbevaring af medicin, kemikalier, farlige stoffer, 
varme genstande eller produkter, der kræver særlige transportbetingelser. 



• Hold produktet væk fra ild, høje temperaturer, radiatorer, åben ild og apparater, der kan få 
plasten til at smelte eller bryde i brand. Ved kontakt med ild kan filmen smelte og afgive 
skadelige dampe. 

Risiko for beskadigelse af produktet eller forsendelsen 

Forsendelsesposen giver grundlæggende beskyttelse mod snavs og fugt, men den beskytter ikke 
effektivt mod kraftige stød, knusning eller punktering. Skrøbelige, sarte, skarpe eller værdifulde 
genstande skal beskyttes yderligere, f.eks. med papir, pap, fyldmateriale eller bobleplast. Brug ikke 
posen, hvis klæbelaget er snavset, svækket eller beskadiget. Forkert lukning kan medføre, at 
forsendelsen åbner sig under transporten. 

Brugsanvisning 

Placer indholdet i posen, og sørg for, at det ikke spænder materialet for hårdt ud. Fjern 
beskyttelsesstrimlen fra klæbelaget, og tryk derefter lukkeklappen godt fast i hele bredden. Kontroller 
efter lukning, om kanten er jævnt klæbet fast. For at åbne forsendelsen anbefales det at bruge en saks 
eller en hobbykniv med forsigtighed for at undgå at beskadige indholdet eller skære sig i hænderne. 

Opbevaring 

Produktet skal opbevares på et tørt, rent og køligt sted, væk fra direkte sollys, fugt, høje temperaturer 
og varmekilder. Opbevares i den originale emballage eller på en måde, der beskytter poserne mod 
snavs og utilsigtet beskadigelse. 

Håndtering i tilfælde af produktskade 

Beskadigede, revnede eller deformerede forsendelsesposer må ikke bruges til forsendelse. Et 
beskadiget produkt kan muligvis ikke yde tilstrækkelig beskyttelse af forsendelsen. Brugte eller 
beskadigede poser skal bortskaffes i overensstemmelse med lokale regler for affaldssortering. 

Bortskaffelse 

Efter brug skal produktet bortskaffes i overensstemmelse med lokale regler for plastaffald. Hvis posen 
er ren, og det lokale affaldssystem tillader det, kan den afleveres i den relevante affaldsfraktion 
beregnet til plast. Produktet må ikke brændes i hjemmet. 

Yderligere informationer 

Produktet er ikke beregnet til børn. Det er ikke et personligt værnemiddel, fødevareemballage eller et 
genanvendeligt produkt til anvendelser, der kræver tæthed eller sterilitet. Sikker brug afhænger af det 
korrekte valg af emballage i forhold til den emballerede genstands type, vægt og form. 

7. ESTOŃSKI (Estonian) 

TOOTE OHUTUSTEAVE 

• Toode: Roosad kullerikotid C4 240x320 mm – 50 tk. 

• EAN: 5904665052822 

Toote otstarve 



Kullerikotid on mõeldud dokumentide ja kergete esemete pakendamiseks, kaitsmiseks ja saatmiseks 
kulleri-, posti- ja laonduses. Toode on ette nähtud kasutamiseks vastavalt selle funktsioonile, st 
transpordipakendina. 

Ohutu kasutamise reeglid 

Toodet tohib kasutada ainult vastavalt selle otstarbele. Enne kasutamist veenduge, et kullerikott ei 
oleks kahjustatud, rebenenud ega määrdunud viisil, mis võiks piirata selle kaitsefunktsiooni. Ärge 
koormake pakendit üle ega asetage sinna teravaid, raskeid või ebakorrapärase kujuga esemeid ilma 
täiendava kaitseta, kuna need võivad kile läbistada. Koti sulgemisel olge kleepribaga 
kokkupuutumisel ettevaatlik. Pärast sulgemist võib pakendi avamine ilma kilet kahjustamata olla 
keeruline — klassikaline kullerilõks, ilma evakueerimisvõtmeta. 

Ohutushoiatused 

• Kullerikott ei ole mänguasi. Hoidke toodet lastele kättesaamatus kohas. Õhuke kile võib 
kujutada endast lämbumisohtu, kui see tõmmatakse pähe või kui see katab suu ja nina. Ärge 
lubage lastel kullerikottide või nende osadega mängida. 

• Ärge kasutage toodet toidu pakendamiseks, välja arvatud juhul, kui see on selgesõnaliselt 
märgitud toiduga kokkupuutumiseks sobivaks. Ärge kasutage kotti ravimite, kemikaalide, 
ohtlike materjalide, kuumade esemete või eritingimusi nõudvate toodete hoidmiseks või 
transportimiseks. 

• Hoidke toodet eemal tulest, kõrgest temperatuurist, küttekehadest, lahtisest leegist ja 
seadmetest, mis võivad põhjustada plasti sulamist või süttimist. Kokkupuutel tulega võib kile 
sulada ja eraldada kahjulikke aure. 

Toote või saadetise kahjustamise oht 

Kullerikott pakub esmast kaitset mustuse ja niiskuse eest, kuid see ei kaitse tõhusalt tugevate 
löökide, muljumise või läbistamise eest. Õrnad, rabedad, teravad või väärtuslikud esemed tuleb 
täiendavalt kaitsta, nt paberi, papi, täitematerjali või mullikilega. Ärge kasutage kullerikotti, kui selle 
kleepuv kiht on määrdunud, nõrgenenud või kahjustatud. Vale sulgemine võib põhjustada saadetise 
avanemise transpordi ajal. 

Kasutusjuhend 

Asetage sisu kullerikotti, veendudes, et see ei põhjusta materjali liigset pinget. Eemaldage kleepuvast 
kihist kaitseriba ja suruge sulgurklapp kogu laiuses tugevalt kinni. Pärast sulgemist kontrollige, kas 
serv on ühtlaselt kinni jäänud. Saadetise avamiseks on soovitatav kasutada kääre või nuga, olles 
ettevaatlik, et mitte kahjustada sisu ega vigastada käsi. 

Hoiustamine 

Toodet tuleb hoida kuivas, puhtas ja jahedas kohas, eemal otsesest päikesevalgusest, niiskusest, 
kõrgest temperatuurist ja tuleallikatest. Hoida originaalpakendis või viisil, mis kaitseb kullerikotte 
mustuse ja juhuslike kahjustuste eest. 

Tegevus toote kahjustumise korral 



Kahjustatud, rebenenud või deformeerunud kullerikotte ei tohi saatmiseks kasutada. Kahjustatud 
toode ei pruugi tagada saadetise nõuetekohast kaitset. Kasutatud või kahjustatud kullerikotid tuleb 
kõrvaldada vastavalt kohalikele jäätmete sorteerimise reeglitele. 

Jäätmekäitlus (Utiliseerimine) 

Pärast kasutamist tuleb toode kõrvaldada vastavalt kohalikele plastijäätmete eeskirjadele. Kui kott on 
puhas ja kohalik jäätmekäitlussüsteem seda võimaldab, võib selle üle anda vastavasse plastijäätmete 
konteinerisse. Ärge põletage toodet kodustes tingimustes. 

Lisateave 

Toode ei ole mõeldud lastele. Tegemist ei ole isikukaitsevahendi, toidupakendi ega korduvkasutatava 
tootega rakendustes, mis nõuavad tihedust või steriilsust. Ohutu kasutamine sõltub pakendi õigest 
valikust vastavalt pakitava sisu tüübile, kaalule ja kujule. 

8. FIŃSKI (Finnish) 

TUOTETURVALLISUUSTIEDOT 

• Tuote: Vaaleanpunaiset postituspussit / Courier Shipping Bags C4 240x320 mm – 50 kpl. 

• EAN: 5904665052822 

Tuotteen käyttötarkoitus 

Postituspussit on tarkoitettu dokumenttien ja keveiden esineiden pakkaamiseen, suojaamiseen ja 
lähettämiseen kuriiri-, posti- ja varastoliikenteessä. Tuote on tarkoitettu käytettäväksi toimintansa 
mukaisesti eli lähetyspakkauksena. 

Turvallisen käytön säännöt 

Tuotetta saa käyttää vain sen käyttötarkoituksen mukaisesti. Varmista ennen käyttöä, ettei 
postituspussi ole vaurioitunut, repeytynyt tai likaantunut tavalla, joka voisi heikentää sen 
suojatoimintoa. Älä ylikuormita pakkausta äläkä aseta sinne teräviä, raskaita tai epäsäännöllisen 
muotoisia esineitä ilman lisäsuojausta, sillä ne voivat puhkaista kalvon. Ole varovainen liimanauhan 
kanssa pussia suljettaessa. Sulkemisen jälkeen pakkausta voi olla vaikea avata uudelleen rikkomatta 
kalvoa — klassinen kuriiriloukku ilman hätäuloskäyntiavainta. 

Turvallisuusvaroitukset 

• Postituspussi ei ole lelu. Tuote on säilytettävä lasten ulottumattomissa. Ohut kalvo voi 
aiheuttaa tukehtumisvaaran, jos se vedetään päähän tai jos se peittää suun ja nenän. Älä anna 
lasten leikkiä postituspusseilla tai niiden osilla. 

• Älä käytä tuotetta elintarvikkeiden pakkaamiseen, ellei sitä ole nimenomaisesti merkitty 
elintarvikekäyttöön soveltuvaksi. Älä käytä pussia lääkkeiden, kemikaalien, vaarallisten 
aineiden, kuumien esineiden tai erityisiä kuljetusolosuhteita vaativien tuotteiden säilytykseen. 

• Pidä tuote poissa tulen, korkeiden lämpötilojen, lämpöpattereiden, avotulen ja sellaisten 
laitteiden läheisyydestä, jotka voivat aiheuttaa muovin sulamista tai syttymistä. Joutuessaan 
kosketuksiin tulen kanssa kalvo voi sulaa ja erittää haitallisia höyryjä. 

Tuotteen tai lähetyksen vaurioitumisriski 



Postituspussi tarjoaa perussuojan likaa ja kosteutta vastaan, mutta se ei suojaa tehokkaasti 
voimakkailta iskuilta, puristumiselta tai puhkeamiselta. Hellävaraiset, hauraat, terävät tai arvokkaat 
esineet on suojattava lisäksi esimerkiksi paperilla, pahvilla, täytemateriaalilla tai kuplamuovilla. Älä 
käytä postituspussia, jos sen liimakerros on likainen, heikentynyt tai vaurioitunut. Virheellinen 
sulkeminen voi johtaa lähetyksen avautumiseen kuljetuksen aikana. 

Käyttöohjeet 

Aseta sisältö postituspussiin varmistaen, ettei se aiheuta materiaaliin liikaa jännitystä. Poista 
suojanauha liimakerroksesta ja paina sulkuläppä tiukasti kiinni koko leveydeltä. Tarkista sulkemisen 
jälkeen, että reuna on liimautunut tasaisesti. Lähetyksen avaamiseen suositellaan saksia tai 
mattoveistä noudattaen varovaisuutta, jotta sisältö ei vaurioidu eikä käsiin tule haavoja. 

Säilytys 

Tuote tulee säilyttää kuivassa, puhtaassa ja viileässä paikassa, suojattuna suoralta auringonvalolta, 
kosteudelta, korkeilta lämpötiloilta ja tulenlähteiltä. Säilytä alkuperäispakkauksessa tai tavalla, joka 
suojaa pusseja lialta ja tahattomilta vaurioilta. 

Toiminta tuotteen vaurioituessa 

Vaurioituneita, repeytyneitä tai vääntyneitä postituspusseja ei saa käyttää lähettämiseen. 
Vaurioitunut tuote ei välttämättä suojaa lähetystä asianmukaisesti. Hävitä käytetyt tai vaurioituneet 
pussit paikallisten jätteiden lajitteluohjeiden mukaisesti. 

Hävittäminen 

Käytön jälkeen tuote on hävitettävä paikallisten muovijätenormien mukaisesti. Jos pussi on puhdas ja 
paikallinen jätehuoltojärjestelmä sen sallii, se voidaan toimittaa asianmukaiseen muovinkeräykseen. 
Älä polta tuotetta kotioloissa. 

Lisätiedot 

Tuotetta ei ole tarkoitettu lapsille. Se ei ole henkilönsuojain, elintarvikepakkaus eikä kestokäyttöinen 
tuote sovelluksissa, jotka vaativat tiiviyttä tai steriiliyttä. Käyttöturvallisuus riippuu pakkauksen 
oikeasta valinnasta pakattavan sisällön tyypin, painon ja muodon mukaan. 

9. RANSKANSKI (French) 

INFORMATIONS DE SÉCURITÉ DU PRODUIT 

• Produit : Pochettes d'expédition rose C4 240x320 mm – 50 pcs. 

• EAN : 5904665052822 

Usage prévu 

Les pochettes d'expédition sont conçues pour l'emballage, la protection et l'envoi de documents et 
d'objets légers dans le cadre du transport de colis, de la poste et de la logistique d'entrepôt. Le 
produit est destiné à être utilisé conformément à sa fonction, à savoir comme emballage 
d'expédition. 

Consignes de sécurité d'utilisation 



Le produit doit être utilisé exclusivement aux fins prévues. Avant utilisation, assurez-vous que la 
pochette n'est pas endommagée, déchirée ou salie d'une manière qui pourrait limiter sa fonction 
protectrice. Ne surchargez pas l'emballage et n'y placez pas d'objets coupants, lourds ou de forme 
irrégulière ohne protection supplémentaire, car ils pourraient perforer le film plastique. Lors du 
scellage de la pochette, manipulez la bande adhésive avec précaution. Une fois fermée, l'emballage 
peut être difficile à rouvrir sans déchirer le film — un piège à coursier classique, sans clé 
d'évacuation. 

Avertissements de sécurité 

• La pochette d'expédition n'est pas un jouet. Conservez le produit hors de portée des enfants. 
Le film plastique mince peut présenter un risque d'asphyxie s'il est placé sur la tête ou s'il 
couvre la bouche et le nez. Ne laissez pas les enfants jouer avec les pochettes ou leurs 
fragments. 

• N'utilisez pas le produit pour l'emballage de produits alimentaires, sauf s'il est explicitement 
marqué comme adapté au contact alimentaire. N'utilisez pas la pochette pour stocker des 
médicaments, des substances chimiques, des matières dangereuses, des objets chauds ou 
des produits nécessitant des conditions de transport spéciales. 

• Conservez le produit à l'écart du feu, des températures élevées, des radiateurs, des flammes 
nues et de tout appareil susceptible de faire fondre ou d'enflammer le plastique. En cas de 
contact avec le feu, le film peut fondre et dégager des fumées nocives. 

Risque d'endommagement du produit ou du colis 

La pochette offre une protection de base contre la saleté et l'humidité, mais elle ne protège pas 
efficacement contre les impacts violents, l'écrasement ou la perforation. Les objets fragiles, délicats, 
coupants ou de valeur doivent faire l'objet d'une protection supplémentaire, par exemple avec du 
papier, du carton, du calage ou du film à bulles. N'utilisez pas la pochette si sa couche adhésive est 
salie, altérée ou endommagée. Une mauvaise fermeture peut entraîner l'ouverture du colis pendant le 
transport. 

Instructions d'utilisation 

Placez le contenu dans la pochette, en veillant à ce qu'il ne provoque pas de tension excessive sur le 
matériau. Retirez la bande de protection de la couche adhésive, puis appuyez fermement sur le rabat 
de fermeture sur toute sa largeur. Après la fermeture, vérifiez que le bord est uniformément collé. Pour 
ouvrir le colis, il est recommandé d'utiliser des ciseaux ou un cutter avec précaution afin de ne pas 
endommager le contenu et d'éviter de se blesser les mains. 

Stockage 

Le produit doit être stocké dans un endroit sec, propre et frais, à l'abri de la lumière directe du soleil, 
de l'humidité, des températures élevées et des sources de feu. Conservez-le dans son emballage 
d'origine ou d'une manière qui protège les pochettes de la saleté et des dommages accidentels. 

Procédure en cas de produit endommagé 



Les pochettes d'expédition endommagées, déchirées ou déformées ne doivent pas être utilisées pour 
l'envoi. Un produit endommagé peut ne pas assurer une protection adéquate du colis. Éliminez les 
pochettes usagées ou endommagées conformément aux règles locales de tri des déchets. 

Élimination (Recyclage) 

Après utilisation, le produit doit être éliminé conformément aux réglementations locales relatives aux 
déchets plastiques. Si la pochette est propre et que le système local de gestion des déchets le 
permet, elle peut être déposée dans le bac de recyclage approprié pour les plastiques. Ne pas 
incinérer le produit à domicile. 

Informations complémentaires 

Le produit n'est pas destiné aux enfants. Il ne s'agit pas d'un équipement de protection individuelle, 
d'un emballage alimentaire ou d'un produit réutilisable pour des applications nécessitant l'étanchéité 
ou la stérilité. La sécurité d'utilisation dépend du choix correct de l'emballage en fonction du type, du 
poids et de la forme du contenu emballé. 

10. GRECKI (Greek) 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 

• Προϊόν: Ροζ Πλαστικοί Φάκελοι Ταχυμεταφορών (Foliopaks) C4 240x320 mm – 50 τεμ. 

• EAN: 5904665052822 

Προβλεπόμενη χρήση 

Οι πλαστικοί φάκελοι ταχυμεταφορών προορίζονται για τη συσκευασία, προστασία και αποστολή 
εγγράφων και ελαφρών αντικειμένων σε υπηρεσίες ταχυμεταφορών, ταχυδρομείου και αποθηκών. Το 
προϊόν προορίζεται για χρήση σύμφωνα με τη λειτουργία του, δηλαδή ως συσκευασία αποστολής. 

Κανόνες ασφαλούς χρήσης 

Το προϊόν πρέπει να χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τον προβλεπόμενο σκοπό του. Πριν από τη 
χρήση, βεβαιωθείτε ότι ο φάκελος δεν είναι κατεστραμμένος, σκισμένος ή λερωμένος με τρόπο που 
θα μπορούσε να περιορίσει την προστατευτική του λειτουργία. Μην υπερφορτώνετε τη συσκευασία 
και μην τοποθετείτε μέσα αιχμηρά, βαριά ή ακανόνιστου σχήματος αντικείμενα χωρίς πρόσθετη 
προστασία, καθώς ενδέχεται να τρυπήσουν το πλαστικό φιλμ. Κατά το κλείσιμο του φακέλου, 
προσέχετε κατά την επαφή με την αυτοκόλλητη ταινία. Μετά το κόλλημα, η συσκευασία ενδέχεται να 
είναι δύσκολο να ξαναανοιχτεί χωρίς να καταστραφεί το φιλμ — μια κλασική παγίδα ταχυμεταφορών, 
χωρίς κλειδί διαφυγής. 

Προειδοποιήσεις ασφαλείας 

• Ο φάκελος αποστολής δεν είναι παιχνίδι. Το προϊόν πρέπει να φυλάσσεται μακριά από παιδιά. 
Το λεπτό πλαστικό φιλμ μπορεί να προκαλέσει κίνδυνο ασφυξίας εάν τοποθετηθεί στο κεφάλι ή 
εάν καλύψει το στόμα και τη μύτη. Μην επιτρέπετε στα παιδιά να παίζουν με τους φακέλους ή 
κομμάτια αυτών. 

• Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν για τη συσκευασία τροφίμων, εκτός εάν φέρει σαφή σήμανση ότι 
είναι κατάλληλο για επαφή με τρόφιμα. Μη χρησιμοποιείτε τον φάκελο για την αποθήκευση 



φαρμάκων, χημικών ουσιών, επικίνδυνων υλικών, θερμών αντικειμένων ή προϊόντων που 
απαιτούν ειδικές συνθήκες μεταφοράς. 

• Κρατήστε το προϊόν μακριά από πηγές φωτιάς, υψηλές θερμοκρασίες, καλοριφέρ, γυμνή φλόγα 
και συσκευές που θα μπορούσαν να προκαλέσουν λιώσιμο ή ανάφλεξη του πλαστικού. Σε 
περίπτωση επαφής με τη φωτιά, το φιλμ μπορεί να λιώσει και να εκλύσει επιβλαβείς 
αναθυμιάσεις. 

Κίνδυνος καταστροφής του προϊόντος ή της αποστολής 

Ο φάκελος παρέχει βασική προστασία από τη βρωμιά και την υγρασία, ωστόσο δεν προστατεύει 
αποτελεσματικά από ισχυρά χτυπήματα, σύνθλιψη ή διάτρηση. Τα εύθραυστα, ευαίσθητα, αιχμηρά ή 
πολύτιμα αντικείμενα πρέπει να προστατεύονται επιπλέον, π.χ. με χαρτί, χαρτόνι, υλικό πλήρωσης ή 
αεροπλάστ (νάιλον με φυσαλίδες). Μη χρησιμοποιείτε τον φάκελο εάν το αυτοκόλλητο στρώμα του 
είναι λερωμένο, εξασθενημένο ή κατεστραμμένο. Το ακατάλληλο κλείσιμο μπορεί να προκαλέσει το 
άνοιγμα του δέματος κατά τη μεταφορά. 

Οδηγίες χρήσης 

Τοποθετήστε το περιεχόμενο στον φάκελο, βεβαιώνοντας ότι δεν προκαλεί υπερβολική τάση στο 
υλικό. Αφαιρέστε την προστατευτική ταινία από το αυτοκόλλητο στρώμα και, στη συνέχεια, πιέστε 
σταθερά το πτερύγιο κλεισίματος σε όλο το πλάτος του. Μετά το κλείσιμο, ελέγξτε αν η άκρη έχει 
κολληθεί ομοιόμορφα. Για το άνοιγμα του δέματος συνιστάται η προσεκτική χρήση ψαλιδιού ή 
κοπιδιού, ώστε να μην καταστραφεί το περιεχόμενο και να αποφευχθεί ο τραυματισμός των χεριών. 

Αποθήκευση 

Το προϊόν πρέπει να φυλάσσεται σε ξηρό, καθαρό και δροσερό μέρος, μακριά από το άμεσο ηλιακό 
φως, την υγρασία, τις υψηλές θερμοκρασίες και τις πηγές φωτιάς. Φυλάσσετε στην αρχική 
συσκευασία ή με τρόπο που προστατεύει τους φακέλους από τη βρωμιά και την τυχαία φθορά. 

Διαχείριση σε περίπτωση καταστροφής του προϊόντος 

Κατεστραμμένοι, σκισμένοι ή παραμορφωμένοι φάκελοι δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται για 
αποστολή. Ένα κατεστραμμένο προϊόν ενδέχεται να μην παρέχει επαρκή προστασία για την αποστολή. 
Απορρίψτε τους χρησιμοποιημένους ή κατεστραμμένους φακέλους σύμφωνα με τους τοπικούς 
κανόνες διαλογής απορριμμάτων. 

Αποκομιδή (Απόρριψη) 

Μετά τη χρήση, το προϊόν πρέπει να απορρίπτεται σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς για τα 
πλαστικά απόβλητα. Εάν ο φάκελος είναι καθαρός και το τοπικό σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων 
το επιτρέπει, μπορεί να παραδοθεί στον κατάλληλο κάδο ανακύκλωσης για πλαστικά. Μην καίτε το 
προϊόν σε οικιακές συνθήκες. 

Πρόσθετες πληροφορίες 

Το προϊόν δεν προορίζεται για παιδιά. Δεν αποτελεί μέσο ατομικής προστασίας, συσκευασία τροφίμων 
ή προϊόν πολλαπλών χρήσεων για εφαρμογές που απαιτούν στεγανότητα ή αποστείρωση. Η ασφάλεια 
χρήσης εξαρτάται από τη σωστή επιλογή της συσκευασίας ανάλογα με το είδος, το βάρος και το σχήμα 
του συσκευασμένου περιεχομένου. 



11. HISZPAŃSKI (Spanish) 

INFORMACIÓN DE SEGURIDAD DEL PRODUCTO 

• Producto: Bolsas de Envío para Mensajería Rosas C4 240x320 mm – 50 uds. 

• EAN: 5904665052822 

Uso previsto 

Las bolsas de envío para mensajería están diseñadas para embalar, asegurar y enviar documentos y 
objetos ligeros en el tráfico de mensajería, postal y de almacén. El producto está destinado a ser 
utilizado de acuerdo con su función, es decir, como embalaje de envío. 

Pautas para un uso seguro 

El producto debe utilizarse exclusivamente para los fines previstos. Antes de usarlo, asegúrese de 
que la bolsa no esté dañada, rota o sucia de manera que pueda limitar su función protectora. No 
sobrecargue el embalaje ni coloque objetos afilados, pesados o de forma irregular en su interior sin 
protección adicional, ya que podrían perforar el film plástico. Al cerrar la bolsa, tenga cuidado al 
manipular la tira adhesiva. Una vez sellado, el embalaje puede ser difícil de volver a abrir sin dañar el 
film — una clásica trampa de mensajería, sin llave de evacuación. 

Advertencias de seguridad 

• La bolsa de envío no es un juguete. Mantenga el producto fuera del alcance de los niños. El 
film plástico delgado puede representar un riesgo de asfixia si se coloca sobre la cabeza o si 
cubre la boca y la nariz. No permita que los niños jueguen con las bolsas o sus fragmentos. 

• No utilice el producto para el envasado de alimentos, a menos que esté explícitamente 
marcado como apto para el contacto con alimentos. No utilice la bolsa para almacenar 
medicamentos, sustancias químicas, materiales peligrosos, objetos calientes o productos 
que requieran condiciones especiales de transporte. 

• Mantenga el producto alejado del fuego, altas temperaturas, radiadores, llamas abiertas y 
dispositivos que puedan hacer que el plástico se derrita o se inflame. En contacto con el 
fuego, el film puede derretirse και emitir vapores nocivos. 

Riesgo de daños al producto o al envío 

La bolsa proporciona una protección básica contra la suciedad y la humedad, sin embargo, no 
protege eficazmente contra impactos fuertes, aplastamientos o perforaciones. Los objetos frágiles, 
delicados, afilados o valiosos deben protegerse adicionalmente, por ejemplo, con papel, cartón, 
material de relleno o plástico de burbujas. No utilice la bolsa si su capa adhesiva está sucia, 
debilitada o dañada. Un cierre incorrecto puede provocar la apertura del paquete durante el 
transporte. 

Instrucciones de uso 

Coloque el contenido dentro de la bolsa, asegurándose de que no cause una tensión excesiva en el 
material. Retire la tira protectora de la capa adhesiva y luego presione firmemente la solapa de cierre 
en todo su ancho. Después de cerrar, verifique que el borde esté sellado de manera uniforme. To open 
the package, it is recommended to use scissors or a utility knife with caution to avoid damaging the 



contents or injuring hands. Para abrir el paquete, se recomienda utilizar tijeras o un cúter με 
precaución para no dañar el contenido y evitar lesiones en las manos. 

Almacenamiento 

El producto debe almacenarse en un lugar seco, limpio y fresco, lejos de la luz solar directa, la 
humedad, las altas temperaturas y las fuentes de fuego. Almacenar en su embalaje original o de 
manera que proteja las bolsas de la suciedad y de daños accidentales. 

Procedimiento en caso de daños en el producto 

Las bolsas de envío dañadas, rotas o deformadas no deben utilizarse para el transporte. Un producto 
dañado puede no proporcionar una protección adecuada para el envío. Deseche las bolsas usadas o 
dañadas de acuerdo con las normas locales de segregación de residuos. 

Eliminación (Reciclaje) 

Después de su uso, el producto debe desecharse de acuerdo con las normativas locales para 
residuos plásticos. Si la bolsa está limpia y el sistema local de gestión de residuos lo permite, se 
puede depositar en el contenedor de reciclaje de plástico adecuado. No incinere el producto en el 
hogar. 

Información adicional 

El producto no está destinado a los niños. No es un equipo de protección individual, un envase 
alimentario ni un producto reutilizable para aplicaciones που requieran estanqueidad o esterilidad. 
La seguridad de uso depende de la correcta elección del embalaje según el tipo, peso y forma del 
contenido embalado. 

12. LITEWSKI (Lithuanian) 

PRODUKTO SAUGOS INFORMACIJA 

• Produktas: Rožiniai kurjeriniai vokai (folijopakai) C4 240x320 mm – 50 vnt. 

• EAN: 5904665052822 

Produkto paskirtis 

Kurjeriniai vokai yra skirti dokumentams ir lengviems daiktams pakuoti, apsaugoti bei siųsti kurjerių, 
pašto ir sandėlių logistikoje. Produktas skirtas naudoti pagal jo funkciją, t. y. kaip siuntimo pakuotė. 

Saugaus naudojimo taisyklės 

Produktas turi būti naudojamas tik pagal paskirtį. Prieš naudojimą įsitikinkite, kad vokas nėra 
pažeistas, suplyšęs ar užterštas taip, kad tai galėtų apriboti jo apsauginę funkciją. Neperkraukite 
pakuotės ir nedėkite į ją aštrių, sunkių ar netaisyklingos formos daiktų be papildomos apsaugos, nes 
jie gali pradurdyti plėvelę. Uždarydami voką, būkite atsargūs liesdamiesi prie lipnios juostos. 
Užklijavus pakuotę, gali būti sunku ją vėl atidaryti nepažeidžiant plėvelės — klasikiniai kurjerių spąstai, 
be evakuacinio rakto. 

Saugos įspėjimai 



• Kurjerinis vokas nėra žaislas. Produktą laikykite vaikams nepasiekiamoje vietoje. Plona plėvelė 
gali kelti uždusimo pavojų, jei bus uždėta ant galvos arba uždengs burną ir nosį. Neleiskite 
vaikams žaisti su vokais ar jų dalimis. 

• Nenaudokite produkto maisto produktams pakuoti, nebent jis yra aiškiai paženklintas kaip 
tinkamas liestis su maistu. Nenaudokite voko vaistams, cheminėms medžiagoms, 
pavojingoms medžiagoms, karštiems daiktams ar produktams, kuriems reikalingos specialios 
transportavimo sąlygos, laikyti. 

• Laikykite produktą atokiau nuo ugnies, aukštos temperatūros, radiatorių, atviros liepsnos ir 
prietaisų, galinčių ištirpdyti ar uždegti plastiką. Kontakto su ugnimi atveju plėvelė gali ištirpti ir 
išskirti kenksmingus garus. 

Produkto ar siuntos sugadinimo rizika 

Kurjerinis vokas užtikrina pagrindinę apsaugą nuo purvo ir drėgmės, tačiau jis neapsaugo efektyviai 
nuo stiprių smūgių, suspaudimo ar pradūrimo. Trapius, subtilius, aštrius ar vertingus daiktus reikia 
papildomai apsaugoti, pvz., popieriumi, kartonu, užpildu arba burbuline plėvele. Nenaudokite voko, 
jei jo lipnus sluoksnis yra užterštas, susilpnėjęs ar pažeistas. Netinkamas uždarymas gali lemti 
siuntos atsidarymą transportavimo metu. 

Naudojimo instrukcija 

Įdėkite turinį į voką, įsitikindami, kad jis nesukelia per didelio medžiagos įtempimo. Nuimkite 
apsauginę juostelę nuo lipnaus sluoksnio, tada tvirtai paspauskite uždarymo atvartą per visą plotį. 
Uždarius patikrinkite, ar kraštas yra tolygiai priklijuotas. Siuntai atidaryti rekomenduojama atsargiai 
naudoti žirkles arba kanceliarinį peiliuką, kad nepažeistumėte turinio ir nesusižeistumėte rankų. 

Laikymas 

Produktą reikia laikyti sausoje, švarioje ir vėsioje vietoje, atokiau nuo tiesioginių saulės spindulių, 
drėgmės, aukštos temperatūros ir ugnies šaltinių. Laikyti originalioje pakuotėje arba taip, kad vokai 
būtų apsaugoti nuo purvo ir atsitiktinio sugadinimo. 

Veiksmai produkto pažeidimo atveju 

Pažeistų, suplyšusių ar deformuotų kurjerinių vokų negalima naudoti siuntimui. Pažeistas produktas 
gali neužtikrinti tinkamos siuntos apsaugos. Panaudotus ar pažeistus vokus išmeskite laikydamiesi 
vietinių atliekų rūšiavimo taisyklių. 

Utilizavimas 

Po naudojimo produktas turi būti utilizuojamas laikantis vietinių plastiko atliekų tvarkymo taisyklių. Jei 
vokas yra švarus ir vietinė atliekų tvarkymo sistema tai leidžia, jį galima atiduoti į atitinkamą plastiko 
atliekų konteinerį. Nedeginkite produkto namų sąlygomis. 

Papildoma informacija 

Produktas neskirtas vaikams. Tai nėra asmeninė apsaugos priemonė, maisto pakuotė ar daugkartinio 
naudojimo produktas, skirtas naudoti ten, kur reikalingas sandarumas ar sterilumas. Naudojimo 
saugumas priklauso nuo tinkamo pakuotės parinkimo pagal pakuojamo turinio rūšį, svorį ir formą. 

13. ŁOTEWSKI (Latvian) 



PRODUKTA DROŠĪBAS INFORMĀCIJA 

• Produkts: Rozā kurjeru plastmasas aploksnes C4 240x320 mm – 50 gab. 

• EAN: 5904665052822 

Produkta paredzētais lietojums 

Kurjeru aploksnes ir paredzētas dokumentu un vieglu priekšmetu iepakošanai, aizsardzībai un 
nosūtīšanai kurjeru, pasta un noliktavu loģistikā. Produkts ir paredzēts lietošanai atbilstoši tā 
funkcijai, t.i., kā nosūtīšanas iepakojums. 

Drošas lietošanas noteikumi 

Produktu drīkst lietot tikai atbilstoši tā paredzētajam mērķim. Pirms lietošanas pārliecinieties, ka 
aploksne nav bojāta, saplēsta vai netīra tādā veidā, kas varētu ierobežot tās aizsargfunkciju. 
Nepārslogojiet iepakojumu un neievietojiet tajā asus, smagus vai neregulāras formas priekšmetus bez 
papildu aizsardzības, jo tie var caurdurt plēvi. Aizverot aploksni, ievērojiet piesardzību, saskaroties ar 
līmlenti. Pēc aizlīmēšanas iepakojumu var būt grūti vēlreiz atvērt, nesabojājot plēvi — klasisks kurjeru 
slazds, bez evakuācijas atslēgas. 

Drošības brīdinājumi 

• Kurjera aploksne nav rotaļlieta. Glabājiet produktu bērniem nepieejamā vietā. Plānā plēve var 
izraisīt nosmakšanas risku, ja tā tiek uzvilkta galvā vai aizsedz muti un degunu. Neļaujiet 
bērniem spēlēties ar aploksnēm vai to daļām. 

• Neizmantojiet produktu pārtikas iepakošanai, ja vien tas nav skaidri marķēts kā piemērots 
saskarei ar pārtiku. Neizmantojiet aploksni zāļu, ķīmisko vielu, bīstamu materiālu, karstu 
priekšmetu vai tādu produktu uzglabāšanai, kuriem nepieciešami īpaši transportēšanas 
apstākļi. 

• Sargājiet produktu no uguns, augstas temperatūras, radiatoriem, atklātas liesmas un ierīcēm, 
kas var izraisīt plastmasas kušanu vai aizdegšanos. Saskaroties ar uguni, plēve var izkust un 
izdalīt kaitīgus tvaikus. 

Produkta vai sūtījuma bojājumu risks 

Kurjera aploksne nodrošina pamata aizsardzību pret netīrumiem un mitrumu, taču tā neaizsargā 
efektīvi pret spēcīgiem triecieniem, saspiešanu vai caurduršanu. Trausli, smalki, asi vai vērtīgi 
priekšmeti ir papildus jāaizsargā, piemēram, ar papīru, kartonu, pildmateriālu vai burbuļplēvi. 
Neizmantojiet aploksni, ja tās līmes slānis ir netīrs, pavājināts vai bojāts. Nepareiza aizvēršana var 
izraisīt sūtījuma atvēršanos transportēšanas laikā. 

Lietošanas instrukcija 

Ievietojiet saturu aploksnē, pārliecinoties, ka tas nerada pārmērīgu materiāla nospriegojumu. 
Noņemiet aizsargjoslu no līmes slāņa un pēc tam cieši piespiediet aizverošo atloku visā platumā. Pēc 
aizvēršanas pārbaudiet, vai mala ir vienmērīgi pielīmēta. Sūtījuma atvēršanai ieteicams uzmanīgi 
izmantot šķēres vai kancelejas nazi, lai nesabojātu saturu un nesavainotu rokas. 

Uzglabāšana 



Produkts jāglabā sausā, tīrā un vēsā vietā, prom no tiešiem saules stariem, mitruma, augstas 
temperatūras un uguns avotiem. Uzglabāt oriģinālajā iepakojumā vai tādā veidā, kas pasargā 
aploksnes no netīrumiem un nejaušiem bojājumiem. 

Rīcība produkta bojājuma gadījumā 

Bojātas, saplēstas vai deformētas kurjeru aploksnes nedrīkst izmantot nosūtīšanai. Bojāts produkts 
var nenodrošināt pienācīgu sūtījuma aizsardzību. Izlietotās vai bojātās aploksnes izmetiet saskaņā ar 
vietējiem atkritumu šķirošanas noteikumiem. 

Utilizācija 

Pēc lietošanas produkts jālikvidē saskaņā ar vietējiem noteikumiem par plastmasas atkritumiem. Ja 
aploksne ir tīra un vietējā atkritumu apsaimniekošanas sistēma to pieļauj, to var nodot attiecīgajā 
plastmasas atkritumu šķirošanas konteinerā. Nededzināt produktu mājas apstākļos. 

Papildu informācija 

Produkts nav paredzēts bērniem. Tas nav individuālais aizsardzības līdzeklis, pārtikas iepakojums vai 
atkārtoti lietojams produkts lietojumiem, kuros nepieciešams hermētiskums vai sterilitāte. 
Lietošanas drošība ir atkarīga no pareizas iepakojuma izvēles atbilstoši iepakotā satura veidam, 
svaram un formai. 

14. NIDERLANDZKI (Dutch) 

PRODUCTVEILIGHEIDSINFORMATIE 

• Product: Roze Kourier Verzendzakken C4 240x320 mm – 50 st. 

• EAN: 5904665052822 

Beoogd gebruik 

Koeriersverzendzakken zijn ontworpen voor het verpakken, beschermen en verzenden van 
documenten en lichte voorwerpen in het koeriers-, post- en magazijnverkeer. Het product is bedoeld 
voor gebruik in overeenstemming met de functie, d.w.z. als verzendverpakking. 

Richtlijnen voor veilig gebruik 

Het product mag uitsluitend voor het beoogde doel worden gebruikt. Controleer voor gebruik of de 
verzendzak niet beschadigd, gescheurd of vuil is op een manier die de beschermende functie kan 
beperken. Overbelast de verpakking niet en plaats er geen scherpe, zware of onregelmatig gevormde 
voorwerpen in zonder extra bescherming, aangezien deze de folie kunnen doorboren. Wees 
voorzichtig bij het sluiten van de verzendzak bij contact met de stripsluiting. Na het dichtplakken kan 
de verpakking moeilijk te heropenen zijn zonder de folie te beschadigen — een klassieke koeriersval, 
zonder noodsleutel. 

Veiligheidswaarschuwingen 

• De verzendzak is geen speelgoed. Houd het product buiten het bereik van kinderen. De dunne 
folie kan verstikkingsgevaar opleveren als deze over het hoofd wordt getrokken of de mond en 
neus bedekt. Laat kinderen niet met de verzendzakken of delen ervan spelen. 



• Gebruik het product niet voor het verpakken van levensmiddelen, tenzij expliciet aangegeven 
dat het geschikt is voor contact met levensmiddelen. Gebruik de verzendzak nicht voor het 
bewaren van medicijnen, chemicaliën, gevaarlijke stoffen, hete voorwerpen of producten die 
speciale transportvoorwaarden vereisen. 

• Houd het product uit de buurt van vuur, hoge températures, radiatoren, open vuur en 
apparaten die het plastic kunnen doen smelten of ontbranden. In contact met vuur kan de folie 
smelten en schadelijke dampen afgeven. 

Risico op schade aan het product of de zending 

De verzendzak biedt basisbescherming tegen vuil en vocht, maar beschermt niet effectief tegen harde 
stoten, pletten of perforatie. Kwetsbare, tere, scherpe of waardevolle voorwerpen moeten extra 
worden beschermd, bijvoorbeeld met papier, karton, opvulmateriaal of bubbelplastic. Gebruik de 
verzendzak niet als de lijmlaag vuil, verzwakt of beschadigd is. Onjuiste sluiting kan ertoe leiden dat 
de zending tijdens het transport opengaat. 

Gebruiksaanwijzing 

Plaats de inhoud in de verzendzak en zorg ervoor dat er geen overmatige spanning op het materiaal 
ontstaat. Verwijder de beschermstrips van de lijmlaag en druk de sluitklep vervolgens over de gehele 
breedte stevig aan. Controleer na het sluiten of de rand gelijkmatig is vastgeplakt. Voor het openen 
van de zending wordt aangeraden voorzichtig een schaar of een stanleymes te gebruiken om de 
inhoud niet zu beschadigen en handletsel te voorkomen. 

Opslag 

Het product moet worden bewaard op een droge, schone en koele plaats, uit de buurt van direct 
zonlicht, vocht, hoge temperaturen en vuurbronnen. Bewaren in de originele verpakking of op een 
manier die de verzendzakken beschermt tegen vuil en accidentele schade. 

Procedure in geval van productschade 

Beschadigde, gescheurde of vervormde verzendzakken mogen niet voor verzending worden gebruikt. 
Een beschadigd product biedt mogelijk geen adequate bescherming voor de zending. Gooi gebruikte 
of beschadigde verzendzakken weg in overeenstemming met de lokale regels voor afvalscheiding. 

Afvalverwerking (Recycling) 

Na gebruik moet het product worden afgevoerd in overeenstemming met de lokale voorschriften voor 
plastic afval. Als de verzendzak schoon is en het lokale afvalbeheersysteem dit toestaat, kan deze 
worden ingeleverd bij de desbetreffende afvalfractie voor plastic. Het product mag thuis niet worden 
verbrand. 

Aanvullende informatie 

Het product is niet bedoeld voor kinderen. Het is geen persoonlijk beschermingsmiddel, 
levensmiddelenverpakking of herbruikbaar product voor toepassingen die luchtdichtheid of steriliteit 
vereisen. De veiligheid van het gebruik hangt af van de juiste keuze van de verpakking in relatie tot het 
type, het gewicht en de vorm van de verpakte inhoud. 

15. NIEMIECKI (German) 



PRODUKTSICHERHEITSHINWEISE 

• Produkt: Rosa Versandtaschen / Coex-Folientaschen C4 240x320 mm – 50 Stk. 

• EAN: 5904665052822 

Verwendungszweck des Produkts 

Versandtaschen aus Folie sind für das Verpacken, Sichern und Versenden von Dokumenten und 
leichten Gegenständen im Kurier-, Post- und Lagerverkehr bestimmt. Das Produkt ist für die 
Verwendung gemäß seiner Funktion, d. h. als Versandverpackung, vorgesehen. 

Regeln für den sicheren Gebrauch 

Das Produkt darf nur bestimmungsgemäß verwendet werden. Stellen Sie vor dem Gebrauch sicher, 
dass die Versandtasche nicht beschädigt, zerrissen oder so verschmutzt ist, dass ihre Schutzfunktion 
beeinträchtigt werden könnte. Überladen Sie die Verpackung nicht und legen Sie keine scharfen, 
schweren oder unregelmäßig geformten Gegenstände ohne zusätzlichen Schutz hinein, da diese die 
Folie durchstoßen können. Seien Sie beim Schließen der Versandtasche beim Kontakt mit dem 
Klebestreifen vorsichtig. Nach dem Zukleben kann es schwierig sein, die Verpackung wieder zu 
öffnen, ohne die Folie zu beschädigen — eine klassische Kurierfalle ohne Notfallschlüssel. 

Sicherheitshinweise 

• Die Versandtasche ist kein Spielzeug. Das Produkt muss außerhalb der Reichweite von Kindern 
aufbewahrt werden. Die dünne Folie kann eine Erstickungsgefahr darstellen, wenn sie über den 
Kopf gezogen wird oder Mund und Nase bedeckt. Erlauben Sie Kindern nicht, mit den 
Versandtaschen oder Teilen davon zu spielen. 

• Verwenden Sie das Produkt nicht zum Verpacken von Lebensmitteln, es sei denn, es ist 
ausdrücklich als lebensmittelecht gekennzeichnet. Verwenden Sie die Versandtasche nicht zur 
Aufbewahrung von Medikamenten, chemischen Substanzen, Gefahrstoffen, heißen 
Gegenständen oder Produkten, die besondere Transportbedingungen erfordern. 

• Halten Sie das Produkt von Feuer, hohen Temperaturen, Heizkörpern, offenen Flammen und 
Geräten fern, die das Schmelzen oder Entzünden des Kunststoffs verursachen können. Bei 
Kontakt mit Feuer kann die Folie schmelzen und schädliche Dämpfe freisetzen. 

Risiko von Schäden am Produkt oder der Sendung 

Die Versandtasche bietet einen Basisschutz gegen Schmutz und Feuchtigkeit, schützt jedoch nicht 
wirksam vor starken Stößen, Quetschungen oder Durchstichen. Empfindliche, zerbrechliche, scharfe 
oder wertvolle Gegenstände sollten zusätzlich geschützt werden, z. B. mit Papier, Karton, Füllmaterial 
oder Luftpolsterfolie. Verwenden Sie die Versandtasche nicht, wenn ihre Klebeschicht verschmutzt, 
geschwächt oder beschädigt ist. Ein unsachgemäßes Schließen kann dazu führen, dass sich die 
Sendung während des Transports öffnet. 

Gebrauchsanweisung 

Legen Sie den Inhalt in die Versandtasche und stellen Sie sicher, dass er keine übermäßige Spannung 
des Materials verursacht. Entfernen Sie den Schutzstreifen von der Klebeschicht und drücken Sie 
dann die Verschlussklappe über die gesamte Breite fest an. Überprüfen Sie nach dem Schließen, ob 



der Rand gleichmäßig verklebt ist. Zum Öffnen der Sendung wird empfohlen, eine Schere oder ein 
Messer mit Vorsicht zu verwenden, um den Inhalt nicht zu beschädigen und Verletzungen der Hände 
zu vermeiden. 

Lagerung 

Das Produkt sollte an einem trockenen, sauberen und kühlen Ort, geschützt vor direkter 
Sonneneinstrahlung, Feuchtigkeit, hohen Temperaturen und Feuerquellen, gelagert werden. In der 
Originalverpackung oder so lagern, dass die Versandtaschen vor Schmutz und versehentlicher 
Beschädigung geschützt sind. 

Verhalten im Falle einer Produktbeschädigung 

Beschädigte, zerrissene oder deformierte Versandtaschen dürfen nicht für den Versand verwendet 
werden. Ein beschädigtes Produkt bietet möglicherweise keinen ausreichenden Schutz für die 
Sendung. Entsorgen Sie gebrauchte oder beschädigte Versandtaschen gemäß den örtlichen Regeln 
zur Abfalltrennung. 

Entsorgung 

Nach dem Gebrauch muss das Produkt gemäß den örtlichen Vorschriften für Kunststoffabfälle 
entsorgt werden. Wenn die Versandtasche sauber ist und das örtliche Abfallmanagementsystem dies 
zulässt, kann sie der entsprechenden Abfallfraktion für Kunststoffe zugeführt werden. Das Produkt 
darf nicht im Haushalt verbrannt werden. 

Zusätzliche Informationen 

Das Produkt ist nicht für Kinder bestimmt. Es ist keine persönliche Schutzausrüstung, keine 
Lebensmittelverpackung und kein wiederverwendbares Produkt für Anwendungen, die Dichtheit oder 
Sterilität erfordern. Die Sicherheit des Gebrauchs hängt von der richtigen Auswahl der Verpackung in 
Bezug auf Art, Gewicht und Form des verpackten Inhalts ab. 

16. PORTUGALSKI (Portuguese) 

INFORMAÇÕES DE SEGURANÇA DO PRODUTO 

• Produto: Envelopes Plásticos de Envio para Correio Cor-de-Rosa C4 240x320 mm – 50 unid. 

• EAN: 5904665052822 

Uso previsto 

Os envelopes plásticos de envio são destinados à embalagem, proteção e envio de documentos e 
objetos leves no serviço de correio, postal e logística de armazém. O produto destina-se a ser 
utilizado de acordo com a sua função, ou seja, como embalagem de envio. 

Diretrizes para uma utilização segura 

O produto deve ser utilizado exclusivamente para os fins previstos. Antes de usar, certifique-se de 
que o envelope não está danificado, rasgado ou sujo de forma a limitar a sua função protetora. Não 
sobrecarregue a embalagem nem coloque objetos afiados, pesados ou de forma irregular no seu 
interior sem proteção adicional, pois estes podem perfurar o filme plástico. Ao fechar o envelope, 



tenha cuidado ao manusear a tira adesiva. Uma vez selada, a embalagem pode ser difícil de reabrir 
sem danificar o filme — uma armadilha clássica de correio, sem chave de evacuação. 

Avisos de segurança 

• O envelope de envio não é um brinquedo. Mantenha o produto fora do alcance das crianças. O 
filme plástico fino pode representar um risco de asfixia se for colocado na cabeça ou se cobrir 
a boca e o nariz. Não permita que as crianças brinquem com os envelopes ou com partes 
deles. 

• Não utilize o produto para embalar alimentos, a menos que esteja explicitamente marcado 
como adequado para contacto com alimentos. Não utilize o envelope para armazenar 
medicamentos, substâncias químicas, materiais perigosos, objetos quentes ou produtos que 
exijam condições especiais de transporte. 

• Mantenha o produto afastado do fogo, altas temperaturas, radiadores, chamas abertas e 
dispositivos que possam derreter ou inflamar o plástico. Em contacto com o fogo, o filme pode 
derreter e emitir vapores nocivos. 

Risco de danos no produto ou no envio 

O envelope fornece uma proteção básica contra a sujidade e a humidade, no entanto, não protege 
eficazmente contra impactos fortes, esmagamento ou perfuração. Os objetos frágeis, delicados, 
afiados ou valiosos devem ser protegidos adicionalmente, por exemplo, com papel, cartão, material 
de enchimento ou plástico de bolhas. Não utilize o envelope se a sua camada adesiva estiver suja, 
enfraquecida ou danificada. Um fecho incorreto pode fazer com que a encomenda se abra durante o 
transporte. 

Instruções de utilização 

Coloque o conteúdo no envelope, certificando-se de que não causa uma tensão excessiva no 
material. Remova a tira protetora da camada adesiva e, em seguida, pressione firmemente a aba de 
fecho em toda a sua largura. Após o fecho, verifique se a borda está colada de forma uniforme. Para 
abrir a encomenda, recomenda-se o uso de tesoura ou de uma lâmina com cuidado, para não 
danificar o conteúdo e evitar ferimentos nas mãos. 

Armazenamento 

O produto deve ser armazenado num local seco, limpo e fresco, longe da luz solar direta, da 
humidade, de altas temperaturas e de fontes de fogo. Armazenar na embalagem original ou de forma 
a proteger os envelopes da sujidade e de danos acidentais. 

Procedimento em caso de danos no produto 

Os envelopes de envio danificados, rasgados ou deformados não devem ser utilizados para o envio. 
Um produto danificado pode não fornecer uma proteção adequada para a encomenda. Elimine os 
envelopes usados ou danificados de acordo com as regras locais de triagem de resíduos. 

Eliminação (Reciclagem) 

Após a utilização, o produto deve ser eliminado de acordo com os regulamentos locais para resíduos 
plásticos. Se o envelope estiver limpo e o sistema local de gestão de resíduos o permitir, pode ser 



entregue no contentor de reciclagem de plástico adequado. Não incinere o produto em ambiente 
doméstico. 

Informações adicionais 

O produto não se destina a crianças. Não é um equipamento de proteção individual, uma embalagem 
alimentar ou um produto reutilizável para aplicações que exijam estanqueidade ou esterilidade. A 
segurança de utilização depende da escolha correta da embalagem em relação ao tipo, peso e forma 
do conteúdo embalado. 

17. RUMUŃSKI (Romanian) 

INFORMAȚII PRIVIND SIGURANȚA PRODUSULUI 

• Produs: Plicuri Corespondență din Plastic (Pungi Curierat) Roz C4 240x320 mm – 50 buc. 

• EAN: 5904665052822 

Destinația produsului 

Plicurile de curierat din plastic sunt destinate ambalării, securizării și expedierii documentelor și 
obiectelor ușoare în circuitul de curierat, poștal și de depozit. Produsul este destinat utilizării în 
conformitate cu funcția sa, respectiv ca ambalaj de expediere. 

Reguli pentru o utilizare în siguranță 

Produsul trebuie utilizat exclusiv în conformitate cu destinația sa. Înainte de utilizare, asigurați-vă că 
plicul nu este deteriorat, rupt sau murdar într-un mod care i-ar putea limita funcția de protecție. Nu 
supraîncărcați ambalajul și nu introduceți în el obiecte ascuțite, grele sau cu formă neregulată fără o 
protecție suplimentară, deoarece acestea pot perfora folia. La închiderea plicului, aveți grijă la 
contactul cu banda adezivă. După lipire, ambalajul poate fi dificil de redeschis fără a deteriora folia — 
o capcană clasică de curierat, fără cheie de evacuare. 

Avertismente de siguranță 

• Plicul de curierat nu este o jucărie. Produsul trebuie depozitat în locuri inaccesibile copiilor. 
Folia subțire poate prezenta risc de sufocare dacă este pusă pe cap sau dacă acoperă gura și 
nasul. Nu permiteți copiilor să se joace cu plicurile sau cu fragmente din acestea. 

• Nu utilizați produsul pentru ambalarea alimentelor, cu excepția cazului în care este marcat în 
mod expres ca fiind destinat contactului cu alimentele. Nu folosiți plicul pentru depozitarea 
medicamentelor, substanțelor chimice, materialelor periculoase, obiectelor fierbinți sau a 
produselor care necesită condiții speciale de transport. 

• Păstrați produsul departe de surse de foc, temperaturi ridicate, radiatoare, flacără deschisă și 
dispozitive care ar putea provoca topirea sau aprinderea plasticului. În caz de contact cu focul, 
folia se poate topi și poate emite vapori nocivi. 

Riscul de deteriorare a produsului sau a coletului 

Plicul de curierat oferă o protecție de bază împotriva murdăriei și umezelii, însă nu protejează eficient 
împotriva impactului puternic, strivirii sau perforării. Obiectele delicate, fragile, ascuțite sau de 
valoare trebuie protejate suplimentar, de exemplu cu hârtie, carton, material de umplutură sau folie 



cu bule. Nu folosiți plicul dacă stratul său adeziv este murdar, slăbit sau deteriorat. Închiderea 
necorespunzătoare poate duce al deschiderea coletului în timpul transportului. 

Instrucțiuni de utilizare 

Introduceți conținutul în plic, asigurându-vă că acesta nu provoacă o tensiune excesivă asupra 
materialului. Îndepărtați banda de protecție de pe stratul adeziv, apoi apăsați ferm clapeta de 
închidere pe toată lățimea acesteia. După închidere, verificați dacă marginea a fost lipită uniform. 
Pentru deschiderea coletului se recomandă utilizarea cu prudență a foarfecii sau a unui cutter, pentru 
a nu deteriora conținutul și pentru a evita rănirea mâinilor. 

Depozitare 

Produsul trebuie depozitat într-un loc uscat, curat și răcoros, ferit de lumina directă a soarelui, 
umezeală, temperaturi ridicate și surse de foc. A se păstra în ambalajul original sau într-un mod care 
protejează plicurile de murdărie și deteriorări accidentale. 

Procedura în caz de deteriorare a produsului 

Plicurile de curierat deteriorate, rupte sau deformate nu trebuie folosite pentru expediere. Un produs 
deteriorat poate să nu asigure o protecție adecvată a coletului. Plicurile uzate sau deteriorate trebuie 
eliminate în conformitate cu regulile locale de colectare selectivă a deșeurilor. 

Eliminare (Reciclare) 

După utilizare, produsul trebuie eliminat în conformitate cu reglementările locale privind deșeurile din 
plastic. Dacă plicul este curat și sistemul local de gestionare a deșeurilor permite acest lucru, acesta 
poate fi predat la fracția de deșeuri corespunzătoare destinată plasticului. Nu incinerați produsul în 
condiții casnice. 

Informații suplimentare 

Produsul nu este destinat copiilor. Nu este un echipament de protecție individuală, un ambalaj 
alimentar și nici un produs reutilizabil pentru aplicații care necesită etanșeitate sau sterilitate. 
Siguranța utilizării depinde de alegerea corectă a ambalajului în funcție de tipul, greutatea și forma 
conținutului ambalat. 

18. SŁOWACKI (Slovak) 

BEZPEČNOSTNÉ INFORMÁCIE O PRODUKTE 

• Produkt: Kuriérske plastové obálky ružové C4 240x320 mm – 50 ks. 

• EAN: 5904665052822 

Určenie produktu 

Kuriérske obálky sú určené na balenie, zabezpečenie a prepravu dokumentov a ľahkých predmetov v 
kuriérskej, poštovej a skladovej prevádzke. Produkt je určený na použitie v súlade s jeho funkciou, 
teda ako prepravný obal. 

Zásady bezpečného používania 

Produkt sa smie používať iba v súlade s jeho určením. Pred použitím sa uistite, že obálka nie je 
poškodená, roztrhnutá alebo znečistená spôsobom, ktorý by mohol obmedziť jej ochrannú funkciu. 



Obal nepreťažujte a nevkladajte doň ostré, ťažké alebo nepravidelne tvarované predmety bez 
dodatočného zaistenia, pretože by mohli fóliu prepichnúť. Pri zatváraní obálky dbajte na zvýšenú 
opatrnosť pri kontakte s lepiacou páskou. Po zalepení môže byť náročné obal znova otvoriť bez 
poškodenia fólie — klasická kuriérska pasca bez únikového kľúča. 

Bezpečnostné varovania 

• Kuriérska obálka nie je hračka. Produkt skladujte mimo dosahu detí. Tenká fólia môže v prípade 
nasadenia na hlavu alebo zakrytia úst a nosa predstavovať riziko udusenia. Nedovoľte deťom, 
aby sa s obálkami alebo ich časťami hrali. 

• Nepoužívajte produkt na balenie potravín, pokiaľ nie je výslovne označený ako vhodný na 
kontakt s potravinami. Nepoužívajte obálku na skladovanie liekov, chemických látok, 
nebezpečných materiálov, horúcich predmetov alebo produktov vyžadujúcich osobitné 
prepravné podmienky. 

• Produkt uchovávajte mimo dosahu ohňa, vysokých teplôt, radiátorov, otvoreného ohňa a 
zariadení, ktoré by mohli spôsobiť roztavenie alebo vznietenie plastu. V prípade kontaktu s 
ohňom sa fólia môže roztaviť a uvoľňovať škodlivé výpary. 

Riziko poškodenia produktu alebo zásielky 

Kuriérska obálka poskytuje základnú ochranu pred znečistením a vlhkosťou, avšak nechráni účinne 
pred silnými nárazmi, stlačením alebo prepichnutím. Krehké, jemné, ostré alebo cenné predmety je 
nutné dodatočne zaistiť, napr. papierom, kartónom, výplňovým materiálom alebo bublinkovou fóliou. 
Obálku nepoužívajte, ak je jej lepiaca vrstva znečistená, oslabená alebo poškodená. Nesprávne 
uzatvorenie môže spôsobiť otvorenie zásielky počas prepravy. 

Návod na použitie 

Vložte obsah do obálky a uistite sa, že nespôsobuje nadmerné napnutie materiálu. Odstráňte 
ochranný prúžok z lepiacej vrstvy a potom pevne pritlačte uzatváraciu klopu po celej jej šírke. Po 
uzatvorení skontrolujte, či je okraj rovnomerne prilepený. Na otváranie zásielky sa odporúča používať 
nožnice alebo nôž s opatrnosťou, aby nedošlo k poškodeniu obsahu alebo poraneniu rúk. 

Skladovanie 

Produkt skladujte na suchom, čistom a chladnom mieste, mimo dosahu priameho slnečného 
žiarenia, vlhkosti, vysokých teplôt a zdrojov ohňa. Skladujte v pôvodnom obale alebo spôsobom, ktorý 
chráni obálky pred znečistením a náhodným poškodením. 

Postup v prípade poškodenia produktu 

Poškodené, roztrhnuté alebo deformované kuriérske obálky sa nesmú používať na odosielanie. 
Poškodený produkt nemusí poskytnúť dostatočnú ochranu zásilky. Použité alebo poškodené obálky 
zlikvidujte v súlade s miestnymi predpismi o triedení odpadu. 

Likvidácia 

Po použití produkt zlikvidujte v súlade s miestnymi predpismi o plastových odpadoch. Ak je obálka 
čistá a miestny systém odpadového hospodárstva to umožňuje, je možné ju odovzdať do príslušnej 
zložky odpadu určenej pre plasty. Produkt nespalujte v domácich podmienkach. 



Dodatočné informácie 

Produkt nie je určený pre deti. Nejde o osobný ochranný prostriedok, potravinársky obal ani produkt 
na opakované použitie v aplikáciách vyžadujúcich tesnosť alebo sterilitu. Bezpečnosť použitia závisí 
od správneho výberu obalu podľa druhu, hmotnosti a tvaru baleného obsahu. 

19. SŁOWEŃSKI (Slovenian) 

VARNOSTNE INFORMACIJE O IZDELKU 

• Izdelek: Rožnate kurirske plastične vrečke C4 240x320 mm – 50 kos. 

• EAN: 5904665052822 

Predvideni namen izdelka 

Kurirske plastične vrečke so namenjene pakiranju, zaščiti in pošiljanju dokumentov ter lahkih 
predmetov v kurirskem, poštnem in skladiščnem prometu. Izdelek je namenjen uporabi v skladu z 
njegovo funkcijo, to je kot transportna embalaža. 

Pravila za varno uporabo 

Izdelek se sme uporabljati izključno v skladu z njegovim namenom. Pred uporabo se prepričajte, da 
vrečka ni poškodovana, raztrgana ali umazana na način, ki bi lahko omejil njeno zaščitno funkcijo. 
Embalaže ne preobremenjujte in vanjo ne polagajte ostrih, težkih predmetov ali predmetov nepravilnih 
oblik brez dodatne zaščite, saj lahko prebodejo folijo. Pri zapiranju vrečke bodite previdni pri stiku z 
lepilnim trakom. Po lepljenju je embalažo morda težko ponovno odpreti brez poškodovanja folije — 
klasična kurirska past, brez evakuacijskega ključa. 

Varnostna opozorila 

• Kurirska vrečka ni igrača. Izdelek hranite zunaj dosega otrok. Tanka folija lahko predstavlja 
nevarnost zadušitve, če se namesti na glavo ali če prekrije usta in nos. Ne dovolite otrokom, da 
bi se igrali z vrečkami ali njihovimi deli. 

• Izdelka ne uporabljajte za pakiranje živil, razen če je izrecno označen kot primeren za stik z 
živili. Vrečke ne uporabljajte za shranjevanje zdravil, kemičnih snovi, nevarnih materialov, 
vročih predmetov ali izdelkov, ki zahtevajo posebne pogoje transporta. 

• Izdelek hranite stran od virov ognja, visoke temperature, radiatorjev, odprtega ognja in naprav, 
ki bi lahko povzročile taljenje ali vžig plastike. V stiku z ognjem se folija lahko stopi in oddaja 
škodljive hlape. 

Tveganje za poškodbe izdelka ali pošiljke 

Kurirska vrečka zagotavlja osnovno zaščito pred umazanijo in vlago, vendar ne ščiti učinkovito pred 
močnimi udarci, stiskanjem ali prebadanjem. Občutljive, krhke, ostre ali dragocene predmete je treba 
dodatno zaščititi, npr. s papirjem, kartonom, polnilom ali mehurčkasto folijo. Vrečke ne uporabljajte, 
če je njena lepilna plast umazana, oslabljena ali poškodovana. Nepravilno zapiranje lahko povzroči 
odpiranje pošiljke med transportom. 

Navodila za uporabo 



Vsebino dajte v vrečko in se prepričajte, da ne povzroča pretirane napetosti materiala. Odstranite 
zaščitni trak z lepilne plasti, nato pa zapiralni zavihek močno pritisnite po celotni širini. Po zapiranju 
preverite, ali je rob enakomerno zlepljen. Za odpiranje pošiljke je priporočljivo previdno uporabiti 
škarje ali nož, da se ne poškoduje vsebina in preprečijo poškodbe rok. 

Shranjevanje 

Izdelek je treba hraniti na suhem, čistem in hladnem mestu, stran od neposredne sončne svetlobe, 
vlage, visoke temperature in virov ognja. Hranite v originalni embalaži ali na način, ki vrečke ščiti pred 
umazanijo in nenamernimi poškodbami. 

Ravnanje v primeru poškodbe izdelka 

Poškodovanih, raztrganih ali deformiranih kurirskih vrečk ne smete uporabljati za pošiljanje. 
Poškodovan izdelek morda ne bo zagotovil ustrezne zaščite pošiljke. Izrabljene ali poškodovane 
vrečke zavrzite v skladu z lokalnimi pravili o ločevanju odpadkov. 

Odstranjevanje (Odlaganje) 

Po uporabi je treba izdelek odstraniti v skladu z lokalnimi predpisi o plastičnih odpadkih. Če je vrečka 
čista in lokalni sistem ravnanja z odpadki to dopušča, jo lahko oddate v ustrezen zabojnik za plastiko. 
Izdelka ne sežigajte v domačem okolju. 

Dodatne informacije 

Izdelek ni namenjen otrokom. Ni osebna varovalna oprema, embalaža za živila ali izdelek za večkratno 
uporabo v aplikacijah, ki zahtevajo tesnost ali sterilnost. Varnost uporabe je odvisna od pravilne izbire 
embalaže glede na vrsto, maso in obliko pakirane vsebine. 

20. SZWEDZKI (Swedish) 

PRODUKTSÄKERHETSINFORMATION 

• Produkt: Rosa E-handelspåsar / Courier Mailing Bags C4 240x320 mm – 50 st. 

• EAN: 5904665052822 

Produktens avsedda användning 

E-handelspåsar är avsedda för packning, skydd och frakt av dokument och lätta föremål inom kurir-, 
post- och lagerhantering. Produkten är avsedd för användning i enlighet med dess funktion, det vill 
säga som fraktemballage. 

Riktlinjer för säker användning 

Produkten får endast användas för sitt avsedda ändamål. Före användning, se till att påsen inte är 
skadad, riven eller smutsig på ett sätt som kan begränsa dess skyddande funktion. Överbelasta inte 
emballaget och placera inte skarpa, tunga eller oregelbundet formade föremål i det utan extra skydd, 
eftersom de kan punktera plastfilmen. Var försiktig vid kontakt med tejpremsan när påsen stängs. 
Efter försegling kan emballaget vara svårt att öppna igen utan att skada filmen — en klassisk kurirfälla, 
utan nödutgångsnyckel. 

Säkerhetsvarningar 



• Fraktpåsen är ingen leksak. Produkten ska förvaras utom räckhåll för barn. Den tunna filmen 
kan utgöra en kvävningsrisk om den träs över huvudet eller täcker mun och näsa. Låt inte barn 
leka med påsarna eller delar av dem. 

• Använd inte produkten för livsmedelsförpackning, såvida den inte är uttryckligen märkt som 
godkänd för livsmedelskontakt. Använd inte påsen för förvaring av mediciner, kemiska 
substanser, farliga material, heta föremål eller produkter som kräver speciella 
transportförhållanden. 

• Håll produkten borta från eld, höga temperaturer, element, öppen låga och apparater som kan 
få plasten att smälta eller antändas. Vid kontakt med eld kan filmen smälta och avge skadliga 
ångor. 

Risk för skada på produkt eller försändelse 

Fraktpåsen ger ett grundläggande skydd mot smuts och fukt, men den skyddar inte effektivt mot 
kraftiga stötar, klämning eller punktering. Bräckliga, ömtåliga, skarpa eller värdefulla föremål bör 
skyddas ytterligare, t.ex. med papper, kartong, fyllnadsmaterial eller bubbelplast. Använd inte påsen 
om dess limskikt är smutsigt, försvagat eller skadat. Felaktig stängning kan leda till att försändelsen 
öppnas under transporten. 

Bruksanvisning 

Placera innehållet i påsen och se till att det inte orsakar onödig spänning i materialet. Ta bort 
skyddsremsan från limskiktet och tryck sedan till stängningsklaffen ordentligt över hela bredden. 
Kontrollera efter stängning att kanten är jämnt limmad. För att öppna försändelsen rekommenderas 
att använda sax eller en kniv med försiktighet för att inte skada innehållet samt undvika skador på 
händerna. 

Förvaring 

Produkten ska förvaras på en torr, ren och sval plats, borta från direkt solljus, fukt, höga temperaturer 
och eldkällor. Förvaras i originalförpackningen eller på ett sätt som skyddar påsarna från smuts och 
oavsiktlig skada. 

Hantering vid skada på produkten 

Skadade, rivna eller deformerade fraktpåsar får inte användas för frakt. En skadad produkt kan inte 
garantera adekvat skydd för försändelsen. Kassera använda eller skadade påsar i enlighet med lokala 
regler för avfallssortering. 

Avfallshantering (Återvinning) 

Efter användning ska produkten kasseras i enlighet med lokala föreskrifter för plastavfall. Om påsen är 
ren och det lokala avfallshanteringssystemet tillåter det, kan den lämnas i den relevanta 
avfallskategorin avsedd för plast. Produkten får inte brännas i hemmet. 

Ytterligare information 

Produkten är inte avsedd för barn. Det är ingen personlig skyddsutrustning, livsmedelsförpackning 
eller flergångsprodukt för applikationer som kräver täthet eller sterilitet. Säker användning beror på 
rätt val av emballage i förhållande till det packade innehållets typ, vikt och form. 



21. WĘGIERSKI (Hungarian) 

TERMÉKBIZTONSÁGI INFORMÁCIÓK 

• Termék: Rózsaszín Futártasakok / Műanyag Futárok C4 240x320 mm – 50 db. 

• EAN: 5904665052822 

A termék rendeltetése 

A futártasakok dokumentumok és könnyű tárgyak csomagolására, védelmére és szállítására 
szolgálnak a futár-, posta- és raktárforgalomban. A terméket a funkciójának megfelelően, azaz 
szállítási csomagolásként kell használni. 

A biztonságos használat szabályai 

A terméket kizárólag a rendeltetésének megfelelően szabad használni. Használat előtt győződjön meg 
arról, hogy a tasak nem sérült, nem szakadt és nem szennyeződött olyan módon, ami korlátozná a 
védelmi funkcióját. Ne terhelje túl a csomagolást, és ne helyezzen bele éles, nehéz vagy szabálytalan 
alakú tárgyakat további védelem nélkül, mivel ezek kiszúrhatják a fóliát. A tasak lezárásakor járjon el 
óvatosan a ragasztócsíkkal való érintkezés során. A leragasztás után a csomagolást nehéz lehet újra 
kinyitni a fólia sérülése nélkül — klasszikus futárcsapda, menekülési kulcs nélkül. 

Biztonsági figyelmeztetések 

• A futártasak nem játék. A termék gyermekektől elzárva tartandó. A vékony fólia fulladásveszélyt 
okozhat, ha a fejre húzzák, vagy ha eltakarja a szájat és az orrot. Ne engedje, hogy a gyermekek 
a tasakokkal vagy azok darabjaival játsszanak. 

• Ne használja a terméket élelmiszerek csomagolására, kivéve, ha kifejezetten élelmiszerrel való 
érintkezésre alkalmas jelöléssel van ellátva. Ne használja a tasakot gyógyszerek, vegyi 
anyagok, veszélyes anyagok, forró tárgyak vagy különleges szállítási feltételeket igénylő 
termékek tárolására. 

• Tartsa távol a terméket tűztől, magas hőmérséklettől, fűtőtestektől, nyílt lángtól és olyan 
eszközöktől, amelyek a műanyag olvadását vagy meggyulladását okozhatják. Tűzzel való 
érintkezés esetén a fólia megolvadhat és káros gőzöket bocsáthat ki. 

A termék vagy a küldemény sérülésének kockázata 

A futártasak alapvető védelmet nyújt a szennyeződések és a nedvesség ellen, azonban nem véd 
hatékonyan az erős ütésekkel, összenyomódással vagy kilyukadással szemben. A kényes, törékeny, 
éles vagy értékes tárgyakat kiegészítőleg biztosítani kell, pl. papírral, kartonnal, térkitöltő anyaggal 
vagy buborékfóliával. Ne használja a tasakot, ha a ragasztórétege szennyezett, meggyengült vagy 
sérült. A nem megfelelő lezárás a küldemény kinyílását okozhatja a szállítás során. 

Használati útmutató 

Helyezze a tartalmat a tasakba, ügyelve arra, hogy az ne okozza az anyag túlzott megfeszülését. 
Távolítsa el a védőcsíkot a ragasztórétegről, majd a zárófület teljes szélességében erősen nyomja rá. A 
lezárás után ellenőrizze, hogy a széle egyenletesen ragad-e. A küldemény kinyitásához ajánlott ollót 
vagy vágókést óvatosan használni, hogy elkerülje a tartalom sérülését és a kezek megvágását. 



Tárolás 

A terméket száraz, tiszta és hűvös helyen, közvetlen napfénytől, nedvességtől, magas hőmérséklettől 
és tűzforrásoktól távol kell tárolni. Az eredeti csomagolásban vagy olyan módon tárolja, amely 
megvédi a tasakokat a szennyeződésektől és a véletlen sérülésektől. 

Eljárás a termék sérülése esetén 

A sérült, szakadt vagy deformálódott futártasakokat nem szabad szállításra használni. A sérült termék 
esetleg nem nyújt megfelelő védelmet a küldeménynek. A használt vagy sérült tasakokat a helyi 
hulladékszelektálási szabályoknak megfelelően kell ártalmatlanítani. 

Hulladékkezelés (Megsemmisítés) 

Használat után a terméket a műanyag hulladékokra vonatkozó helyi előírásoknak megfelelően kell 
ártalmatlanítani. Ha a tasak tiszta és a helyi hulladékgazdálkodási rendszer lehetővé teszi, átadható a 
műanyagok számára kijelölt megfelelő hulladékgyűjtőbe. Ne égesse el a terméket otthoni 
körülmények között. 

Kiegészítő információk 

A termék nem gyermekek számára készült. Nem egyéni védőeszköz, nem élelmiszer-csomagolás, és 
nem többször használatos termék olyan alkalmazásokban, amelyek tömítettséget vagy sterilitást 
igényelnek. A használat biztonsága függ a csomagolás megfelelő kiválasztásától a csomagolt 
tartalom fajtája, tömege és alakja szerint. 

22. WŁOSKI (Italian) 

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA DEL PRODOTTO 

• Prodotto: Buste Plastificate per Spedizioni Corriere Rosa C4 240x320 mm – 50 pz. 

• EAN: 5904665052822 

Destinazione d'uso del prodotto 

Le buste per spedizioni sono destinate all'imballaggio, alla protezione e alla spedizione di documenti 
e oggetti leggeri nel circuito corriere, postale e di magazzino. Il prodotto è destinato all'uso in 
conformità con la sua funzione, ovvero come imballaggio da spedizione. 

Linee guida per un uso sicuro 

Il prodotto deve essere utilizzato esclusivamente per lo scopo previsto. Prima dell'uso, assicurarsi 
que la busta non sia danneggiata, strappata o sporca in modo da poter limitare la sua funzione 
protettiva. Non sovraccaricare l'imballaggio e non inserire oggetti appuntiti, pesanti o di forma 
irregolare al suo interno senza protezione aggiuntiva, poiché potrebbero perforare il film plastico. 
Durante la chiusura della busta, prestare attenzione al contatto con la striscia adesiva. Una volta 
sigillata, la busta può essere difficile da riaprire senza danneggiare il film — una classica trappola da 
corriere, senza chiave di evacuazione. 

Avvertenze di sicurezza 



• La busta da spedizione non è un giocattolo. Tenere il prodotto fuori dalla portata dei bambini. Il 
film sottile può comportare un rischio di soffocamento se infilato in testa o se copre bocca e 
naso. Non permettere ai bambini di giocare con le buste o con parti di esse. 

• Non utilizzare il prodotto per l'imballaggio di alimenti, a meno che non sia espressamente 
contrassegnato come idoneo al contatto con gli alimenti. Non utilizzare la busta per 
conservare medicinali, sostanze chimiche, materiali pericolosi, oggetti caldi o prodotti che 
richiedono condizioni di trasporto speciali. 

• Tenere il prodotto lontano da fonti di fuoco, alte temperature, termosifoni, fiamme libere e 
dispositivi che potrebbero causare la fusione o l'accensione della plastica. In caso di contatto 
con il fuoco, il film può foderarsi e rilasciare fumi nocivi. 

Rischio di danni al prodotto o alla spedizione 

La busta fornisce una protezione di base contro lo sporco e l'umidità, tuttavia non protegge 
efficacemente da forti impatti, schiacciamenti o perforazioni. Gli oggetti delicati, fragili, appuntiti o di 
valore devono essere ulteriormente protetti, ad esempio con carta, cartone, materiale da 
riempimento o pluriball. Non utilizzare la busta se il suo strato adesivo è sporco, indebolito o 
danneggiato. Una chiusura errata può causare l'apertura del pacco durante il trasporto. 

Istruzioni per l'uso 

Posizionare il contenuto nella busta, assicurandosi che non causi un'eccessiva tensione sul 
materiale. Rimuovere la striscia protettiva dallo strato adesivo, quindi premere saldamente il lembo di 
chiusura su tutta la larghezza. Dopo la chiusura, verificare che il bordo sia incollato in modo uniforme. 
Per aprire il pacco si raccomanda di utilizzare forbici o un taglierino con cautela per non danneggiare il 
contenuto ed evitare lesioni alle mani. 

Conservazione 

Il prodotto deve essere conservato in un luogo asciutto, pulito e fresco, lontano dalla luce solare 
diretta, dall'umidità, dalle alte temperature e da fonti di fuoco. Conservare nella confezione originale 
o in modo da proteggere le buste dallo sporco e da danni accidentali. 

Procedura in caso di danno al prodotto 

Le buste da spedizione danneggiate, strappate o deformate non devono essere utilizzate per la 
spedizione. Un prodotto danneggiato potrebbe non fornire un'adeguata protezione alla spedizione. 
Smaltire le buste usate o danneggiate in conformità con le norme locali di raccolta differenziata. 

Smaltimento 

Dopo l'uso, il prodotto deve essere smaltito in conformità con le normative locali sui rifiuti plastici. Se 
la busta è pulita e il sistema locale di gestione dei rifiuti lo consente, può essere conferita nella 
frazione di rifiuto appropriata destinata alla plastica. Non incenerire il prodotto in ambiente 
domestico. 

Informazioni aggiuntive 

Il prodotto non è destinato ai bambini. Non è un dispositivo di protezione individuale, un imballaggio 
alimentare né un prodotto riutilizzabile per applicazioni che richiedono tenuta stagna o sterilità. La 



sicurezza d'uso dipende dalla corretta scelta dell'imballaggio in relazione al tipo, al peso e alla forma 
del contenuto imballato. 

 


